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ZALÁMÉI!
1

¥ A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez k üldendők.

Bérmenteilen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.társadalmi, Hm és gazdászati hetilap.

A Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Polgári iskolával kapcsolatos közép­
kereskedelmi iskolák.

II.
(Vége.)

Lehetnek sokan talán, akik a múlt számban 
elmondottakba belenyugosznak. azonban azon 
hitben vannak, hogy a kereskedelmi szakoktatás 
betetőzését a kereskedelmi akadémiák végzik, 
hová az önálló, vagy a polgári iskolával kap­
csolatos középkereskedelmi iskolát végzett nö­
vendékek jutnak, ott magasabb szakoktatásban 
részesülnek és esetleg magasabb állások elnye­
résére srereznek maguknak képesítést, d alan 
oly folytatását képezik a kereskedelmi akadé­
miák a középkereskedelmi iskolának, mint a hogy 
folytatásai p. o, a jogakademiák a gymnasiu- 
moknak ? Esetleg csodálkozhatnak az olvasók 
közül egyesek, hogy a kereskedelmi iskolákról, 
illetve a * kereskedelmi szakoktatásról Írván, a 
kereskedelmi akadémiákról mélységesen hallga­
tunk s úgy tűnhetik fel eljárásunk, mintha ezen 
legfelső kereskedelmi szakintézetet kicsinylenők.

Hogy a kereskedelmi akadémiákról hallgat­
tunk, ennek oka tulajdonképen abban rejlik, hogy 
a kereskedelmi iskoláknak sem az 1872-iki, sem 
az 1884 iki, sem pedig az 1885-iki, tehát a 
legutóbbi szervezetében a kereskedelmi akadé­
miákról. mint kereskedelmi szakintézetről egy 
hanggal sincsen említés téve s oly értelemben, 
mintha az a kereskedelmi szakoktatás folytatását 
illetve betetőzését képezné, kereskedelmi akadé­
mia nem létezik. Nem egyéb az, mint közép­
kereskedelmi iskola . . . akadémia címmel.

Mint fentebb a kiadott miniszteri szerve­
zetek alapján kimutattuk, a kereskedelmi szak­
oktatás terén a középkereskedelmi iskolánál 
magasabb szakképző intézetünk nincs és nem 
is volt.

E középkereskedelmi iskolák közül a leg­
régibb: a budapesti, akadémia címmel volt fel­
ruházva, de szervezete megegyezett, valamint a

„Zalamegye“ tárcája.

jelenben is megyez az ország többi középkeres 
kedelmi iskolájának szervezetével. Talán azon 
kiváltságos helyzeténél fogva, hogy hazánk fő­
városában állíttatott fel, kapta az akadémia 
címet; lehet más részt, hogy a régi időben azon 
okból ruházták fel e címmel, hogy ez által is 
felkeltsék a közönség figyelmét a kereskedelmi 
szakoktatásra.

Az 1885- évi szervezet kibocsátásáig közép­
kereskedelmi iskoláink meg is elégedtek a mű­
ködési irányuknak megfelelő eme címmel. Midőn 
azonban életbe lépett az 1885. évi szervezet, 
mely szerint a polgári iskolákkal kapcsolatosan 
is állíthatók fel középkereskedelmi iskolák ugyan­
azon jogok és kedvezményekkel, melyek az 
önálló középkereskedelmi iskolákat megilletik : 
az önálló középkereskedelmi iskolák ezt féltékeny 
szemmel nézték s hogy magukat a polgári is­
kolával kapcsolatos középkereskedelmi iskoláktól 
megkülönböztessék, egymásután folyamodtak a 
nagy mélt. vallás- és közoktatásügyi minisztéri­
umhoz ... a kereskedelmi akadémia címért, 
így nyertek hamarosan a soproni, pozsonyi 
középkereskedelmi iskolák akadémiai címet.

Kétségkívül, hogy a kevésbbé jártas azt 
hiheti, miszerint a kereskedelmi akadémia ma­
gasabb intézet mint a középkereskedelmi iskola 
s lehet, hogy az „akadémia“ címmel a közön­
ségnek az ügyhöz nem értő, a dologgal tisztá­
ban nem levő része előtt inás színben tűnnek 
fel s így ezek azon hitben ringatják magukat, 
hogy a kereskedelmi akadémia előnyösebb élet­
pályákra készít elő, több képzettséget nyujty 
mint a középkereskedelmi iskolák.

A kereskedelmi akadémiákat, önálló keres­
kedelmi iskolákat, a polgári iskolával kapcsola­
tos középkereskedelmi iskolákat a közönség úgy 
tekintse, mint teljesen egy rangú szakintézeteket.

Mindezen iskoláknak célja, hogy a belőlük 
kilépő, az egész tanfolyamot sikerrel elvégzett 
ifjak mindazon szaktudományt elsajátíthassák, 
melyeknek segítségével a kereskedés bármely 
ágában helyet foglalhatván, ott rövid idő atytt

A kintornás.
Ebéd után volt, álom környezett, 
Pihentem édes ábrándok között:
Kint hó esett, tombolt a fergeteg,
Mi él s mozog, menhelyre költözött.

Meleg szobából nézni mint havaz: 
Elandalító, mint a szép tavasz.

De hát kinek saját tanyája nincs 
S keresni kell még a kis zúghelyet,
Hová lehajtsa gonddal telt fejét,
Talán az a viharban elmeheti!

Oh ! mert tanyája csak egy éjihely, 
Még arra a bért megkeresni kell !

S im felsivít most egy kintorna is, 
Áttörve a zúgó vihar zaját:
Az is nyomor szülöttje — gondolám 
Ki itt zenél, ez is hol kap tanyát ? !

Kis lánya is mellette lépeget,
Kell ennek is bérelni menhelyet.

Ily érzelem fogott el a midón 
-a kis leány csendben hozzám benyit,
Atfázva bár, mint nyárlevél remeg,
Nem érzi, mert jó atyjának segít. 

Magasztos ily gyermeki érzelem, 
Nyomorban is virágokat terem ! 

Ábrándaim közt elfogult valék,
Nem mérlegeltem kellőn tettemet: 
Egykedvüleg tíz krajcárt adtam át, 
Jelezve mintegy, hogy most már mehet. 

Ment is szegény, pedig vígan, holott 
Milyen csekély volt, mit tőlem kapott. 

Utána néztem még önkéntelen,
Midőn sietve, led evei távozott,

Ajjró kezében feltartva a tízest,
Mutatta, hogy atyjának mit hozott.

De a szegény atyának nyomorán,
Nem enyhít oly csekély adomány.

A mit kapott szállásra is kevés,
Nem nyughatik még, menni kell tovább :
Bár egyre tombol, nem szün a vihar 
S feltornyosúl útjában a fuvát ;

Pedig, ha csak egy forintot adok,
Meleg tanyán tölthet ily zord napot.

Szabó Samu.

A „P öcs ét-uras ág.“
(Vége.)

Eljött a „zöld-farsang“. A kikelet betakarta sze­
gény Csendes Rozi sírját zöld pázsittal; ellepte tarka 
virágokkal. Vajh mit álmodott ott a mélységes szere­
lemnek halottja, aki sírba vitte fájdalma, halála titkát ? 1 

Igen, de annak a titoknak egyik fele ittíen ma­
radt Séta Vendelnél s nem maradhat az már titok 
(csak nagy-nagy ritkaságképen) ami élőember birtoká­
ban van. Ha el nem mondja szóval, elárulja a szemével, 
egy tekintetével, valami tettével. Az emberek, a világ 
nem kérdezik, hogy mit rejtegetsz, mit titkolsz édes 
atyámfia, — hanem szemmel tartják léptei, megkémlelik 
ott is, ahol nem is sejti, akkor, amikor rá se gondol. 
Egyszer csak lehull a lepel . . . s a titok suttogó sza­
vak szárnyain járja be a világot.

így történt az is, hogy Csendes Rozika halála után 
többször látták Séta Vendelt Pöcsét Pistáék lakása
körül bandukolni. ,

Megszomjazott; egy korty vizet kért a Pöcsetne- 
től — szokta mondani a vele találkozónak s^ azután 
visszament a nyáj mellé, a puszta-melléki legelőre, ami 
csak úgy 200 lépésnyire feküdt a pusztától.

Séta Vendel beszédjét valami csendesebb teimé- 
szetii férfi társaság még talán készpénznek vette volna.

hazafiafias, müveit, szakmájukban teljesen jártas 
és kiválóan használható munkaerőkké váljanak.

Önálló kereskedők nevelésén kívül célja 
ezen intézetnek oly ifjaknak is tudományos ki­
képzése, kik nem a szoros értelemben vett ke­
reskedelmi pályán, hanem az állami közigazgatás 
egyes ágainál óhajtanak alkalmazást nyerni.

A tisztviselők minősítéséről szóló 1883. évi 
1. törvénycikk értelmében úgy a kereskedelmi 
akadémiák, valamint az önálló, nemkülönben 
polgári iskolával kapcsolatos középkereskedelmi 
iskolát sikerrel elvégzett és érettségi vizsgálatot 
sikerrel kiállott növendékek minősülteknek és 
illetékeseknek vannak nyilvánítva a következő 
életpályáknál:

a) a postai szaknál mint posta-főtiszti, 
tiszti és gyakornoki tisztviselő;ö«/ e _ .

b) a pénztári szaknál mint központi 
állampénztári és adóhvatali tisztviselő, köztör 
vény hatósági pénztárnok, alpénztárnok, ellenőr;

c) a kezelési szaknál dohányáru- 
lási, raktári, lottoigazgatósági hivatalnok, telek­
könyvvezető ;

d) továbbá az államszámviteltani. jegyzői, 
tanári stb. vizsgálatoknak annak idején való s 
külön készültség utáni letevése ezen életpályá­
kat is megnyitja számukra:

e) a vasutaknál mint forgalmi gya­
kornokok, felvételi vizsgálat nélkül léphetnek be.

A középkereskedelmi iskola továbbá átme­
neti iskola gyanánt szolgál olyan ifjaknak, kik 
a mezőgazdasági szakpályára készülnek. Lgyanis 
a nagyméltóságú földmivelés-, ipar- és kereske­
delemügyi m. kir. minisztériumnak 1882. évi 
április hó 30-án 4756 szám alatt kelt magas 
rendelete a középkereskedelmi iskolát jó siker­
rel elvégzett növendékeknek biztosítja a hazai 
összes gazdasági akadémiákba való felvételt. 
Ezen rendelet alapján nincs kétség az iránt 
sem, hogy a középkereskedelmi iskolából a nö­
vendékek minden fennakadás nélkül átmehetnek 
a selmeczbányai erdészeti és bányászati akadé­
miákba is.

de hát a férfinépság künn dolgozott a mezőn ; asszo­
nyokhoz volt a mentegető szó intézve mindenkor. Ez 
azután óriási különbség!

Soha egyik se mondta Sétának, hogy ugyan ne 
füllents már Vendel szógám, ismerjük mi jól a te go­
nosz vesédet. Nem mondta egyik sem, hanem legtöbben 
(az incsdkedési korszakot túlhaladottak) vállat vontak rá, 
hogy szegény bolond, ki kérdezett ? A fiatalabb)a csip- 
tetett egyet-egyet az égő szemével Vendel szeme közé. 
Azt tette az a gonosz tekintetet, hogy beszélhetsz jo 
mák virág; ismerjük mi jól a te szomjúságodat, nem 
víz annak az eloltója.

Ily módon elsőben az asszonyok s késő hu ezek 
révén a férfiak megtudták, hogy egy idő óta Séta Ven­
del igen sokat szomjazik s hogy Pöcsétnének va­
lami nagyon bűbájos lehet a vize, hogy mindig ahhoz 

I jár be egy-egy korty vízre.
Az egész puszta beszélte ezt már, csak azok előtt 

hallgatott róla mélységesen mindenki, akiket legköze­
lebbről érdekelt. — Most már egyik másik arra is 
emlékezett, hogy Séta Vendelt már ( sendes Rozik a 
halála előtt lehetett látni Pöcséték lakása körül 
több alkalommal. De ki gondolt volna akkor rá, hogx 
Pöcsétné egyetlen szemsugarat is vessen Séta Vendelre 
olyan derék, szépséges, becsületes ember oldala mellett, 
mint Pöcsét Pista!

Pedig hát rávetette bizony mind a két szemet s 
ez okozhatta szegény Csendes Rozika halálát.

Az elbűvölt legény azon a szomorú emlékű vasár­
napon bizonyosan azt mondta meg Csendes Rozinak.

I hogy ne várja többé édes csókra, édes ölelésre; felejtse 
el, nem szereti többé; kihűlt iránta a szíve, nem tehet 

ji már róla. Ezt mondhatta akkor Séta Vendel gonosz 
szívvel, gyilkos szóval annak a jóságos leánynak. Meg­
volt a halál titka!

Mindenki csak arra gondolt, hogy jaj mi lesz, ha 
Í! ezt a felfödözött titkot Pöcsét Pista is megtudja! 
íi Rettenetes Ítélet nap lesz az!

Jelen számunkhoz egy félív melléklet van csatolva.



Mindezen jogokkal biró s fentebb elősorolt 
életpályákra jogosultságot nyújtó középkereske- 
kelmi iskola van Zala-Egerszegen is, a polgári 
iskolával kapcsolatban, mely a vallas- es közok­
tatásügyi m. kir. minisztériumnak 1887. évi 
június” hó 14-én 23487 sz. a. kelt magas ren­
deletével megkapta az utolsó kedvezményt is, 
ami a középkereskedelmi iskolát végzett növen­
dékét megilleti, t. i. az egy évi önkéntességi jog 
kedvezmény tekintetében a főgymnasiumokkal 
és főreáliskolákkal való egyenjogosítása a m. 
kir. honvédelmi miniszter úr által a cs. és kir. 
közös hadügyminiszter úrral egyetértőleg elis­
mertetett és kimondatott s ez a hadsereg, vala­
mint a honvédség „Rendeleti Közlöny1"-ében 
kellőkép közzététetett.

Amely szülők tehát gyermekeiket önálló 
kereskedőkké, szakjukat teljesen értő könyv­
vezetőkké kiképeztetni és jövőjüket ez irányban 
biztosítani akarják; vagy kiknek törekvésük 
oda irányul, hogy gyermekeik középkereskedel­
mi iskolai tanulmányaik által a fentebb előso­
rolt hivatalok elnyerhetésére a képesítést ma­
guknak megszerezhessék : azok egész nyugodt 
lélekkel küldhetik gyermekeiket a zala-egerszegi 
polgári iskolával kapcsolatos középkereskedelmi 
iskolába, mint hol céljukat mindkét irányban 
teljes mértékben elérik ép úgy, mintha azokat 
bármely kereskedelmi akadémiába, vagy önálló 
középkereskedelmi iskolába küldenék.

A zalamegyei gazdasági egyesület
HIVATALOS „ÉRTESÍTŐJE- 

Jegyzőkönyve
a zala-megyei gazdasági egyesület Keszthelyen 1887-ik

évi jtdius hó 4-én tartott rendes közgyűlésének.
Jelenlevők:

Háczky Kálmán elnök, idősb Reischl Vencel, Ba- 
ranyay Ödön, ifj. Háczky Kálmán, Koller Ferenc, Szeg­
let Mikály, Vértessy Iván, Garger Vída, Sólyom! Lipót, 
Somsich Lőrinc, Baan Kálmán, Irsztyánszky Lajos, 
Csertán László, Koller István, Vizlendvay Sándor, Bo- 
gyay János, Grüner Ernő, Nagy László, Forster Fe­
renc, Vizlendvay Józseí, Hertelendy Ferenc, Ngs. főtisz­
telendő Ambrus Mihály apát, Szűcs István, Bogyay 
Máté, Deininger Imre, főt. Sóós Mihály, dr. Csanády 
Gusztáv, Mensch Árpád, Herte endy József, Botka Já­
nos, Malati nszky Ferenc, Nunkovics Vilmos, Tóth La­
jos, főt. Kranicz Kálmán, Szigethy Antal titkár egye­
sületi tagok, ez utóbbi úgy is, mint közgyűlési jegyző.

Elnök úr üdvözölvén a megjelenteket, s örömét 
fejezvén ki a felett, hogy a t. tagok nem csak a kö­
zel, de távol vidékről is ily szép számban megjelenni 
szívesek voltak, a közgyűlést megnyitotta, melyen kö­
vetkező tárgyak vetettek fel s intéztettek el:

56. 85. 1887.
Rózsás Mihály úr alapító tag bejelentvén, hogy 

alapitó tagsági jogait örökösére dr. Zarka Zsigmond ur 
hites ügyvéd s Zalamegye árvaszéke ülnökére ruházta 
át, —

minden észrevétel nélkül tadomásúl vétetvén, dr. 
Zarka Zsigmond úr az alapító tagok közé Rózsás Mi­
hály úr jogán beiktattatm, erről ők s egyesületi pénz­
tárnok úr a végzés megküldésével értesittetni határoz- 
tattak.

57.413.
Méltóságos Szegedy Béla úr cs. és kir. kamarás,

Dohát édes Istenem! — a titok asszonyi nyelve­
ken feküdt.

Egyik estén éppen szántásból jöttek haza a pusz­
tai béresek.

Nagy, éktelen zaj, asszonyi csete-paté hallatszott 
ki a major udvaráról. Valamelyik cseléd asszony össze- 
pörölt Pöcsétnével.

— Hallgass te gyönyörűséges mákvirág! Mindjárt 
olyat mondok, hogy belenémulsz. — Csattogott az asz- 
szony Pöcsétnére.

— Maga? Nekem? Ugyan mit, na! — Szólt visz- 
sza Pöcsétné, de vérbeborult arcán meglátszott, hogy 
retteg annak a fenyegetésnek megvalósításától.

— Ugy-e megrettentél? Iszen csak ne sajnálnám 
azt a jóságos uradat; majd megkapnád tőlem a titulu­
sodat, ne fél j!

Ezzel végezte pörlekedését a haragvó asszony, 
azután ott hagyta Pöcsétnét a faképnél.

Csakhogy a jó asszony nem sokat használt a titok 
elhallgatásával annak a jóságos embernek, mert az 
minden szavát jól hallotta. Éppen akkor fordúlt be a 
majori kapun.

A daliás termetű szép alak megállóit egy pillanatra 
s egész testében megrendült.

Mi ez ? Az az asszony, kihez szíve, lelke egész 
erejével ragaszkodott, valami olyan titulusra szolgált rá, 
amit iránta való sajnálatból nem dobnak a szeme közé ? 
Elsáppadt ettől a gondolattól s minden izében reszketni 
kezdett. Csak percek múltán birta leküzdeni nagy fel­
indulását annyira, hogy tovább mehetett.

Szótlanul ment be lakába s épen olyan szótlanul 
költötte el vacsoráját.

Lefeküdt, de az édes álom nem borúit fáradt szem 
pilláira. Rettenetes gondolatok csatáztak agyában.

Mi az, amit a pörlekedő asszony elhallgatott? Jaj,

I földbirtokos acsádi (vas-megyei) lakós jelentkezése foly­
tán, —

1887-ík évi janúár 1-től fogva a zala-megyei gaz 
dasági egyesület rendes tagjául felvétetvén, a közgazda- 
sági és statisztikai szakosztályba osztatott, s erről ő a 
felvételi okirat, az alapszabályok és szőlészeti pálya­
munka, a tűz és jégkár biztosítási díj leengedés! ked­
vezmény jegyzék megküldésével, úgy az első magyar 
általános biztosító társaság nagy-kanizsai főügynöksége, 
továbbá a „Zalamegye“ ez. lap s egyesületi „Ertesítóu 
kiadója, valamint egyesületi pénztárnok úr az 1887-ik 
évre a titkár kezére befizetett öt forint tagsági díj át­
adása mellett jelen végzés kézbesítésével értesittetni ha- | 
tároztattak.

53/118. 106. 143. 95. 137.
Kuthy Lukács úr földbirtokos kapolcsi, Dr. Arvay 

István úr ügyvéd Zala-Egerszegen, Gayer Pál úr ha­
szonbérlő pórszombati (u. p. Baksa), — Ziegler Kálmán 
úr kir. közjegyző és birtokos Csáktornyái lakósok je­
lentkezésük folytán,

az 1887-ik évi január 1-től fogva az egyesület ren­
des tagjaiul felvétetvén, Kuthy Lukács úr a szőlészeti 
borászati, Gayer Pál úr a gépészeti, — Dr. Arvay 
Isvtán Ziegler Kálmán úrak a közgazdasági és statisztikai 
szakosztályba soroztattak.

Miről ők a felvételi okirat, az alapszabályok, a 
szőlőszeti pályamunka, a tűz és jégkár biztosítási díj 
leengedés! kedvezmény jegyzék megküldésével, úgy a 
„Zalamegye“ cimű lap s egyesületi „Értesítőu kiadó tu­
lajdonosa, az első magyar általános biztosító társaság | 
n.-kanizsai főügynöksége, valamint egyesületi pénztár- 
nők úr, Kuthy Lukács úr által az 1887-ik évre a tit- j 
kárhoz beküldött öt forint tagsági díj átadása mellett i 
jelen végzés megküldésével értesittetni határoztattak

59 95. 137. 101. 98.
A következő urak ú. m. főtisztelendő Molnár An­

tal perlaki, — Peczek György tüske-szt.-györgyi plébá­
nosok az egyesület évdíjas tagjaiul, — főtisztelendő 
Kovák Domonkos zala-koppányi, Vámossy György beze- 
rédi, Erdős Ignác alsó-csányi, Pályi János kis-görbői, 
Petlanovics Mihály csehi plébános urak és pedig Erdős 
Ignác úr a keszthelyi, a többiek a Sümeg vidéki gaz­
dakörnek — továbbá Petracsek Ignác, Vida László, 
Breyer Soma, Németh Zsigmond, Varga László, Takács 
Zsigmand, Sóós Pongrác, dr. Lukonics Gábor, Barkóczy 
Károly, Takács Alajos, Apfel Kálmán, Büchel Antal 
urak Siimeg-vidéki gazdakörnek egy forinttal évdíjas 
tagjaiul felvételre jelentkezvén. :

Minthogy az alapszabályok 42. §-a szerint a vi­
déki körök tagjai csak a gazdasági egyesületnek alapító, 
rendes, évdíjas, tiszteletbeli, levelező s közreműködő 
tagjai lehetnek, ebből következőleg külön oly körtagok, 
kik egyszersmind már a gazdasági egyesületnek tagjai 
nem volnának — nem léteznek ; —

minthogy továbbá az alapszabályok 9-ik §. sze 
rint az évi egy forintot fizető tagság csakis föld, szőlő, 
kert és kézművesek részére alapíttatott, következik, hogy 
a kik ezen osztályokhoz nem tartoznak, a vidéki kö­
röknek sem lehetnek egy forinttal tagjai, —

a jelentkezett urak erről azzal értesíttetnek, hogy 
polgári állásuknál fogva a gazdasági egyesületnek csak 
rendes tagjai lehetvén, a mikor e minőségükben egy­
szersmind a körnek is tagjai lesznek; a mennyiben a 
jelen végzéshez melléklendő belépési nyilatkozatot alá- 
irni s beküldeni fogják, már most akkorra az egyesület 
rendes tagjaiul felvetteknek nyilváníttatván, részükre a 
felvételi okirat is kiadatni, a felvételről az első magyar 
általános biztosító társaság n.-kanizsai főügynöksége, 
úgy a „Zalamegye“ cimű lap és „Értesítő“ kiadója s 
egyesületi pénztárnok úr értesittetni határoztattak.

Erről a vidéki körök is tudomás és ehhez alkal­
mazkodás végett értesittetni rendeltettek.

Ez alkalommal egyszersmind kimondatott, hogy 
az alapszabályok 42-ik §-a második bekezdett pontja 
szerint az egyesület minden tagja egyszersmind tagja

ha ez a szép asszony megcsalta őt! Ennek még lehe­
tőségétől is megrendült teste, lelke.

Háborgó szívvel kinlódta át az éjszakát.
Reggel ahogy fölkelt, mielőtt munkára ment volna, 

oda állott felesége elé; megfogta annak remegő két ke­
zét s igy szólt hozzá:

— Nézz a szemem közé, Katicza!
A menyecske arcát elborította a vér s félénken 

emelte fel lángoló két fekete szemét, hogy ura, birája 
szeme közé nézzen. Egy pillanatig sem birta kiállani a 
szigorú, a fönségesen szép tekintet varázsát; bársony 
szempillái szemeire csukódtak újra.

Katicza! mért reszketsz? mért nem mersz sze­
membe nézni, úgy mint máskor? Katica! a te lelkedet 
nyomja valami.

A menyecske oda borúit a nem kevésbbé reszkető 
férfi keblére és sírva fakadt; szólni nem birt.

A férfi csendesen eleresztette az asszony kezét 
és szelíden átkarolta annak nyakát s így szólt :

Katicza! tudod, hogy milyen nagyon szeretlek, 
Tudom, hogy valamikor te is nagyon szerettél. Most 
sem gyanúsítalak. De ha megcsalsz! Katica! akkor 
meglátod: milyen rettenetes ember vagyok én fájdal­
mamban, haragomban.

Azután ott hagyta a siró asszonyt s elment 
a napi munkára.

Körülbelül három nap múlott el ez után; Pöcsét 
Pista többé egyetlen szóval sem említette felesége előtt, 
hogy gyanú forrong szivében.

Negyedik napon a béresek reudeletet kaptak, hogy
este K.... -ra kell gabonát szállítaniok. Az éjét bent
töltik s kora hajnalban visszaindúlnak.

Az indúlás megtörtént. Mindegyik jó kedvvel, vi­
dáman idult útra, mert az ily fajta népnek ünnepnap 
az, ha városba mehet. Csak Pöcsét Pista hom­
lokán borongott valami sötét felhő. Valami nehéz sejte­
lem feküdhette meg szivét.

lévén azon vidéki körnek, melyben lakása vagy gazda­
sága van, vagy melyet az egyesületbe belépésekor, 
avagy később is tetszése szerint választ, — a mennyi 
ben ezen gazdakörön kiviil más gazdakörnek is tagja 
lenni kívánna, ez az egy forint tagsági díj lefizetése 
mellett jogában áll, — a midőn őt azon gazdakörben 
is a tagsági jogok hasonlóan megilletik, s azokat gya­
korolhatja.

60,98.
A következő urak u. m. Eitner Zsigmond, Eitner 

Sándor, Pintér Lajos (Deáki Pusztán) sümegi, — Ber­
ger Jenő zala-szent-gróthi lakósok jelentkezésük folytán

1887-ik évi január hó 1-től fogva az egyesület"'ren­
des tagjaiul felvétetvén, a föld mi vetési és állattenyész­
tési szakosztályba osztattak, és erről ők a felvételi ok­
irat, az alapszabályok, a borászati pályamunka, a tűz 
és jégkár biztosítási díj leengedés! kedvezmény jegy­
zék megküldésével, úgy a „Zalamegye“ cimű lap és 
egyesületi „Értesítő'“ szerkesztő tulajdonosa, valamint a 
gazdakörök és egyesületi pénztárnok úr a végzés ki 
adásával és pedig a felvett tagok azzal értesíttetnek, 
hogy az évi öt forint tagsági dijat az egyesület pénz­
tárába a „zala-megyei gazdasági egyesület pénztáránaku 
címezve posta utalváuynyal is beküldhetik.

61 95. 137. 123. 101. 79. 94. 111. 98.
Jelentkezésük folytán a következő urak u. m.
Hajdinyák János perlaki, — Loncsarics Lipót szt.- 

máriai (u. p. Kottori), — Sóós Károly alibánfai, — Bé- 
kef Elek zala-koppányi, — Varga János alsó-csányi, — 
Dombi László alsó csányi, — Pék János z.-szt.-gróthi, — 
Kőszegi Kálmán aranyadi (u. p. Z-Szt.-Gróth), — Buda 
Mihály, Réti Péter, Szíva György, Bangó Antal, Beke 
István, Magyar József, Tatár József, Pintér Gábor, Réti 
Vendel, alsó-csányi, — Herczeg József alsó raj ki, 
Molnár István f.-nemes-apátii, — Kusetz Jóssef, Neuga 
Márton zala-szent-gróti, — Kovács Mihály, Kondor Jó 
zsef sümegi, — Szalay Gyula Megyeri, — Schlesinger 
Márton zala- míhályfai, — Parapatics József, Kelemen 
Imre sárosdi lakósok, és pedig Herczeg József és Mol­
nár István, kik az egy forint évi tagsági díjat a jelent­
kezéskor lefizették, feltétlenül — a többiek pedig az 
egy forint évi tagsági díj azonnali lefizetésének fel­
tétele alatt — minthogy az egy forintos évi tagdíj az 
alapszabályok 9. §-a értelmében a felvételkor azonnal 
lefizetendő, — az 1887-ik évi január 1-től fogva számí­
tott három écire az egyesület évdíjas tagjaiul felvétettek, s 
erről ők azzal, hogy a vidéki gazdakörök megbízva lé­
vén, hogy az egy forintos tagsági díjakat a tagoktól 
beszedhessék és érvényesen nyugtatványozhassák, a tag­
díjakat a körök pénztárnokainál is lefizethetik, továbbá 
a keszthelyi, nagy-lengyeli, siimeg-vidéki gazdakörök 
elnökei és pénztárnokai azzal, hogy Domby László úr 
alsó-csányi lakós körjegyző, a keszthely-vidéki gazdakör 
tagjául jelentkezett, — mégis az első magyar általános 
biztosító társaság n. kanizsai főügynöksége azzal, hogv 
a feltételesen felvett tagoknak végleges felvételéről eset- 
ről-esetre tudósíttatni fog — végre egyesületi pénztár­
nok úr a Herczeg József és Molnár István által az. 
1887-ik évre lefizetett egy forint tagsági díj átadása 
mellett értesittetni határoztattak.

62 97.
Sümeg-vidéki gazdakör megalakulásáról.

A zala-megyei gazdasági égyesület az 1887-ik évi 
april hó 3-án Zala Egerszegen tartott rendkívüli közgvii 
lése 45 60. 63. 69. számú végzésével a sümegi és szent- 
gróthi járások területére „Sümeg székhelylyel“ „Siimeg- 
vidéki gazdakör“ ciinmol gazdakör alakítását elhatároz­
ván s az alakuló közgyűlés megtartására Gyömörey 
Gáspár úr egyesületi alapító tagot kiküldvén, beter- 
jeszté jelentését, mely szerint az alakuló közgyűlést f. 
1887-ik évi május 7-re Sümegre összehiván, a bekül, 
dött jegyzőkönyv szerint az alakuló közgyűlés megtar­
tatott s az alapszabályok 44. §. szerint megválasztat 
váll három évre a kör tisztviselői: u. m. elnöknek: 
Szűcs István; helyettes elnöknek: Gyömörey Gáspár; jegy.

Es nem hiába. Már útközben sem volt szerencséje ; 
szekere félúton összetört. A gabonát el kellett osztani 
a többi szekerekre s ő kénytelen volt visszatérni.

Hazaérve, kifogta ökreit s a baltát, melyet szál­
lítási alkalomkor mindegyik szekeres magával szokott 
vinni, kezébe véve, lakása felé ment.

Feltűnt neki, hogy a szobában még halvány fény 
derengett. Ahogy a könnyen függönyözött ablak alatt 
elhaladt, csendes beszédet hallott. Megállóit. Hallgató­
zott. A csendes beszélgetés dacára is kivette, hogy az 
egyik hang férfié.

A gyanú, a féltés ördöge szivébe markolt í fejéhez 
kapott s félőrülten rohant az ajtóhoz.

Zárva volt.
Nem mondta egy szóval sem, hogy nyissák ki. 

Rettenetes öklének egyetlen csapására bedőlt az előtte. 
Attól a mit ottan látott, felüvöltött mint a ládzsával 
átvert szivíi oroszlán.

Ott állott előtte Séta Vendel és neje megsimult 
annak háta mögött reszketve.

Eljött a rettenetes ítéletnap !
Pöcsét kezében megvillant a balta; sújtott vele. 

Kettős halál-ordítás volt arra a viszhang. Az a rettene­
tes vágás épen elég volt két fejnek.

A zajra a többi lakók is összefutottak ; azok már 
csak azt látták, amint Pöcsét Pista őrült üvöltéssel, a 
baltát villogtatva elrohant.

#
* *

Harmadnapra az urasagnál egy tépett ruhájú, ku­
száit képű ember jelent meg. Alig ismerték meg benne 
a napokkal előbb szépséges Pöcsét Pistát.

Kérdezték tőle, hogy mit akar ?
A Józsi bátyámmal akarok beszélni — szólt.

így hívták az idősebb uraságot.
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került a másik vonatra átvinni, hol ép egy nőszakasz 
uielletti részben helyezvén el, állatias bömbölése nagy 
riadalmat szült a bent nyugodtan volt hölgyeknek és 
megriadva jöttek ki megzavart helyökről.

A muraközi hegyvidéki közművelődési Önképző­
kör, melyet a hegyvidéki állami tanítók a közel múlt­
ban alakítottak s mely rövid idő alatt is életrevalósá­
gának szép jelét adta, legközelebb ismét tartott nyilvá­
nos felolvasó és vitatkozó ülést, melyen a kör alapsza­
bályainak megfelelőleg bírálat, vitatkozás voltak tár 
u-vai. Elhatározták egyúttal ezen ülésen, hogy hazánk 
nagy fiának Kossuth Lajosnak összes iratait a kör 
könyvtára számára megrendelik s hogy a kör az iskolai 
,'*v bezárásának ünnepén Bánffy-Hunyad romjaihoz ki­
rándulást rendez és azt ének , szavalat- és felolvasási 
ünnepélylyel köti össze.

Panasz a fürdő-közönség köréből. Sűrűn merül­
nek tel panaszok, hogy a fürdőnél nem tartatnak meg 
pontosan a kiirt órák. Ki van jelölve reggel 10-ig a 
nőknek; ennek dacára fürdenek urak 6—7 órakor is. 
Hogy úszómesterünk nincs, ez baj! De nagyobb baj még 
az, ha valaki gyerekeit, telserdült leányát tanítani akarja, 
ezen reggeli óra zavarás miatt nem teheti, 8 órakor 
szintén nem teheti, mert ilyenkor számos nő közé, 

V idős, c alád apa sem mehet, ha azt a nők részbenim
meg eng'

so

ezev

ednék is. Hangzik a panasz a miatt is, hogy a 
10 órátn türelmetlenebb individuumok egészen be sem 
várják, hanem betolulnak a mig részben öltözetlen nők 
közé. A mint értesülünk intézkedve lesz, hogy óra és 
csengetyü legyen alkalmazásba véve.

A buszú szerencsétlen áldozata. Egy kapelcsáki 
lakos rég időtől fogva viszályban volt szomszédjával s 
leste az alkalmat napok óta, hogy boszút állhasson
rajta. A várt pillanat f. hó 11 én este megérkezett, mi­
kor a korcsmaház udvarán a kukoricagóró mellett a 
sötétben egy mozgó alakot lát, kiben gyűlölt szomszéd­
jára vélt ismerni. Hegyes karót ragadni s azt a sötét
alak felé hájítani, pillanat műve volt. Eles sikoltás és
jajgatás következett utána. A karó a vélt szomszéd 
helyett egy 16 éves gyermek hasába fúródott, ki két 
nap múlva iszonyú kínok közt múlt ki. A tettes ellen 
a szabályszerű eljárás foganatba vétetett.

Fodor József nagy-kanizsai fényképész, ki jeles 
hazai és külföldi műtermekben nyerte kiképeztetését s 
Nagy-Kanizsán és vidékén már is nagy feltűnést keltett, 
legközelebb (augusztus első hetében) Zala-Egerszegre 
rándítl alkalmat nyújtandó az itteni közönségnek, hogy 
olcsó utón jó fényképekhez juthasson.

Lakodalmi ep:zod. A „Fehér Galambéhoz cimzett 
nagykanizsai vendéglőben vigan ült lakomát Szabó Já­
nos kiskanizsai lakos, a vendéglői mosónők egyikének 
leányával. A leghatásosabb pillanatban azonban 5—6 
baka rontott a mulatók közé s a vőlegényt kézügybe 
véve, azt rendesen elagyabugyálfák. A közbelépett rend­
őrség csak nagy nehezen birta helyreállítani a rendet, 
miközben egy katona-sapkát és pangauétot a rendőrök 
magukhoz vettek, hogy a tetteseknek könnyebben nyo­
ma kra_ jöjjenek.

„Ég a kunyhó“ . . . Talán épen ezt a régi, régi 
jó népdalt dudolgatta Vajda János kiskanizsai gulyás, 
a vaja után ballagtában, mikor egyszerre tüzfény lobban 
fel a legelő melletti nyires-erdőben. Szalad a fény felé, 
hát akkor látja, hogy az ő boldogságos tanyája, a sok 
édes pillanatot, sok pásztor-órát látott kunyhója helyén 
lobbadoznak föl a tűz utolsó üszkei. „Elkeseredésében 
mi telhetett tőle ?“ Nagyot ütött botjával a bika fejére.

Szomorú hajnal virradott Horváth Antal ujudvari 
napszámosra, aki a napokban a lazsnaki csárda padlá­
sát választotta éji tanyául. Jóízűen átaludta az éjét s 
kora pity mailatkor talpra ugorván, a padlás fel járást 
képező létrán leakart jönni. Valahogy azonban (tán ép­
pen az előző napi mámornak miatta) a létrán egyensúlyt 
vesztvén, a létra alatt álló kocsira zuhant le s oly nagy 
mértékű sérülést szenvedett, hogy két nap múlva a 
nagy-kanizsai kórházban meghalt.

Vadállat asszony képeben. Kiss Györgyné, nagy- 
kanizsai kocsisnét bizonyos Benedek Teréz nevű, szintén 
odavaló nő a napokban megtámadta; földre te per te s 
mellén, gyomrán tipródni kezdett oly annyira, hogy a 
szerencsétlen nő — ki áldott állapotban volt — mag­
zatát a kínok következtében elveszítette.

A nyomor vége. A véges eraher szinte emberfe­
letti erővel és kitartással küzd a nyomor és ínség sötét 
rémeivel. Bírja, amig bírja, de egyszer csak az erő ki­
merül ; a lelket megszállja a kétségbeesés és ilyenkor 
következik az utolsó lépés: az öngyilkosság. Ez rende­
sen a gyarló emberi erőt kimerítő nyomor vége. Erre 
az utolsó lépésre szánta el magát Nagy Kanizsán Zierk 
Ferenc lakatos, aki oly sok ideig betegeskedett, mun­
kaképtelenné vált s így választania kellett a koldus­
kenyér és halál között. Az agg (egykor tán szebb na­
pokat élt) 64 éves ember az utóbbit választotta s f. hó 
19-én egy üres katonatölténybe puskaport és szatymát 
téve, magával szemben megerősítette, azután a töltény 
felületén nvilást csinálva, egy szál gyulát gyújtott s 
azt a nyíláshoz tartotta. A töltény elsült; tartalma egye­
nesen az agg mellének csapódott; de azon csak gyönge 
sebeket ejtett s a szerencsétlen öreg szerencsésen meg­
maradt továbbra is a nyomornak.

Megbokrosodott lovak. Horváth (Pavel) László, 
kis-kanizsai lakós a napokban nyugodt szívvel ügetett 
két fiatal csikajával Nagy-Kanizsán, a Teleky-utcában. 
Az Ej vary-féle ház előtt bizonyos Horváth János nevű 
napszámos egy tizakós hordót hengerített. Ettől a jó­
zantermészetű csikók megbokrosodtak s neki rohantak 
egy utcai lámpásnak. Lámpás, kocsi összetörtek; a szer­
szám széjjelszakadt s az igy elszabadult és nekivadult 
lovakat csak nagy nehezen lehetett lecsendesíteni s haza 
vezetni.

orsz. kiállításon kiállítási nagy érmet nyert, ez újabb 
kitüntetés annyiban kiváló fontosságú, mert az ipar­
egyesület rendszerint évek hosszú során át eredmény­
nyel működött kiváló iparosok érdemeit szokta ezzel 
méltányolni, mig Szalády alig pár év előtt meghonosí­
tott új iparcikkével: a pótkávéval máris oly eredmé­
nyeket ért el, hogy az igazgatóság indíttatva érezte 
magát a fiatal, törekvő vállalatnak a kitüntetést egy­
hangúlag odaitéiuí. Másrészt közgazdasági szempontból 
is figyelmet érdemel e kitüntetés különösen az oly fenn­
héjázó magyarellenes cseh mozgalommal szemben, mert 
ezzel hivatalosan elismertetett egy oly magyar iparcikk 
versenyképessége, amelyért hazánkból évenkint két 
milliónál több vándorol ki külföldre Német-, Porosz és 
Csehországba Franck-, Hauswald-, Manilla-Veiim s egyéb 
elnevezésű pótkávékért nemzeti vagyosodásunk óriási 
kárára. Intő példa ez minden magyarnak, akinek ha­
zája boldogsága és tel virágozása szívén fekszik, hogy 
szakítson eddigi előítélete szokásával, ne vegyen semmi­
féle cseh vagy külföldi árút, mint nem veszi a cseh a 
miénket, hanem vegyen kizárólag hazait, ne vegyen 
Francklin vagy másféle külföldi pótkávét, hanem vegyen 
magyar Szalády-kávét, mely jóságra kiállja volök a 
versenyt, sőt jobb s e mellett cseppet sem drágább azok­
nál. Szalády említett kávéjából bárkinek küld próba­
csomagot ingyen és bérmentve, ha hozzá (Andrássy-ut 
86. sz.) ez iránt levélben vagy levelező lapon fordul.

Pályázat. A gél lén házi községi iskola tanítói ál­
lomására. Javadalma : 1) szabad lakás, 2 szoba, konyha, 
éléskamra, pince, istálló. 2) házikert. 3) 1 4 hold telek, 
21 hold szántóföld 15 frt, 2 napi szántás 2 frt. 4) 3 
drb. sert vés legeltetés 3 frt. 5) temető széna kaszálás 
3 frt. 6) 15'/.2 ra. búza, 24' 2 m. rozs 116 frt. 7) 65 
szekér tűzifa (a 80 kr.) 52 frt. 8.) land íj után 80 frt. 
9.) Minden gazdától 30 kr. 29 frt 10 kr. 10.) Temetési 
stola 1 frt 50 kr. összesen 301 frt 60 kr. Pályázni kí­
vánók okmányokkal felszerelt kérvényeiket aug. hó 
7-éré az iskolaszékhez benyújtani szíveskedjenek. Az 
állomás szept. 1-én elfoglalandó. Gellénháza, 1887. júl. 
21. Gaál Ferenc isk. sz. elnök.

Pályázat. A bazitai kath. jellegű iskola tanítói 
állomás betöltésére. Javadalma: 1.) Szabad lakás, 2
szoba, konyha, és 1 4 hold házikert. 2.) Harangozásért 
3 akó bor 9 frt. 3.) A hitközségi pénztárból 200 frt, 
4.) Tandíj K.-Mindszent és Zelefáról: 10 frt. 5.) Teme­
tési stola 1 frt 50 kr. összesen: 220 frt 50 kr. Pályázni 
kívánók okmányokkal felszerelt kérvényeiket aug. 14 éré 
az iskolaszékhez nyújtsák be. Az állomás szept. 1-én 
elfoglalandó. Bazita, 1887. jul. 21. Gaál Ferenc isk. 
sz. elnök.

A magyar néddalok egyetemes gyűjteménye a
„Magyar Dal-Album“, melynek hatodik folyamából épen 
most jelent meg a 9-ik füzet az 1161 — 1180. számú, 
következő érdekes dallamokkal: 1. Ne csaljad hegedű­
det, se vonódat. 2. Ne sirj lányka, hogy a végzés. 3. 
Nincsen Győrött olyan asszony. 4. Nincsen nekem fe­
leségem. 5. Nincs oly leány a nagy Tisza mentében. 6. 
Nyugszik minden csendesen. 7. Omni die, omni die 
yinum est bibendum. 8. Ölelje által kelti a párját. 9. 
Ös Buda gyermeke föl szaporául 10. Őseimnek háza, 
benne lakom én. 11. Pajtás öleld meg a menyecskét! 
12. Peng a kasza, mikor fenik. 13. Piros szép hajnal­
ban álmodott a rózsára. 14. Rozmaringnak az a szokása. 
15. Rózsabokor van a kertemben. 16. Rózsa, rózsa, mit 
csinálsz, egyedül a kertben ? 17. Rózsa virít, rózsa nyí­
lik. 18. Rózsa virits, itt a nyár. 19. Rózsáját ki szereti. 
20. Rozzant csárda álldogál az utszélen. — Egyes füzet 
ára 25 kr. Egy-egy folyam ára zongorára alkalmazott 
200 dallam tartalommal 1 frt 80 kr. Előfizetést a jelen 
folyamra, valamint megrendelést a már megjelentekre 
még mindig elfogad a „Magyar Dal-Album“ kiadóhiva­
tala Győrött.

Vasúti menetrend. Szent-Ivanról Kanizsa felé in­
dul 5 óra 35 perckor reggel (tehervonat), 12 óra 36 
perckor délután, 8 óra 55 perckor este, 2 óra 43 perc­
kor éjjel. Szombathely felé indul: 8 óra 8 perckor reg­
gel, 3 óra 32 perckor délután, 1 óra 48 perckor éjjel. 
— Kanizsa felől Szent-Ivánra érkezik a tehervonat 7 
óra 31 perckor este.

Szerkesztői üzenet.
Zala-Szeut Gróth. A névtelen hin k küldőjének A felelős 

szerkesztő ur néhai y napra hazulról elutazott. Kéziratait csakis 
ő ismerheti, megérkeztéig türelmet kérünk !

Kitüntetett pótkávé. Az országos iparegyesület 
3vi közgyűlésén Szalády Antal fővárosi pótkávégyá­

rost, a „Hungária“ gyógy kávé és a „Szalády pótkávé“ 
feltalálóját és készítőjét az uj iparág meghonosításáért 
és versenyképességért egyesületi díszéremmel tüntette 
ki. Habár a Hungária gyógy kávé már az 1885. évi

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC 

Főmunkatárs: S z a I a y Sándor.

593.,/tk. 1887.

Árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. jbiróság mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Kuzmics Mátyás és neje 
Pelcz Mária mint Kozma Márton engedményesei szécsi- 
szigeti lakós végrehajtatóknak Zakó Dániel alsó-lendvai 
és Sonig József s neje Kanker Maréit lenti-kápolnai 
lakós végrehajtást szenvedők elleni 500 frt tőkeköve­
telés és jár. és jelen követeléshez esatlakozottnak ki­
mondott alsó-lendvai takarékpénztár követelései kielegí 
tése iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. já­
rásbíróság területén lévő Lenti-Kápolna községhatárában 
fekvő a lenti-kápolnai 58. sz. tjkvbcn Zakó Dániel nős 
Kunzt Emíliával tulajdonául felvett A. I. 16. 19. 23. 
sorsz. a. foglalt s az adó alapján 237 írtra becsült, II. 
2. 3. 8. sorsz. a. foglalt s az adó alapján 264 írtra be­
csült, III. 1. 3. 7. 8. 10. sorsz. a foglalt s az adó alap­
ján 600 írtra becsült és f 1. sorsz. a. foglalt s az adó 
alapján 48 írtra becsült ingatlanokra, továbbá a lenti­
kápolnai 93. sz. tjkvben A f 1—8. sorsz. a. foglalt 
Sünig József és neje Kanker Margit tulajdonául felvett 
s az adó alapján 603 írtra becsült ingatlanokra az ár­
verést 237 frt, 264 frt, 606 frt, 48 írtban és 603 írtban

ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi augusztus 
hó 16-ik napján délelőtti 10 órakor Lenti-Kápolna köz­
ségben a községi bíró házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át, vagyis 23 frt 70 krt, 26 frt 40 
krt, 66 frt 60 krt, 4 frt 80 krt és 60 frt 30 krt kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt A.-Lendván, 1887. évi március hó 1. napján. 
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Szirmay
kir. aljbiró.

1886. tkv. 1887.
Árverési hirdetmény.

A zala egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Berger Henrik ólai lakós- 
nak Fürst Benedek ugyanottani lakós elleni visszárve- 
rési ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén 
lévő, a páltiszegi, csonkahegyháti és rózsásszegi közsé­
gek s azok határaiban fekvő, a páltiszegi 34. sz. 
tjkönyvben A f 52—61. sor, a csonkahegyháti 113. 
számú telekjegyzőkönyvben A f 4. sor szám alatt fel­
vett ingatlanokra s a rózsásszegi 113. számú telekjegy­
zőkönyvben A f E 2. sor szám alatt felvett ingatla 
noknak Mileji Vince nevén álló fele részére az árverést 
714 frt 50 kr. kikiáltási árban elrendelte, és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi augusztus ho 
4-ik napjan délelőtti 10 órakor Páltiszegen a község 
bíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is cladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° „-át, vagyis 71 írt 45 krt készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-éu 3333. szám 
alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kije 
lölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismérvényt átszolgáltatni.

Kelt Zala-Egerszegen, 1887. évi május hó 13-án.
A királyi törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

883.; 1887. ° "

Árverési hirdetmény.
A sümegi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha 

tóság közhírré teszi, hogy Kovács Anna t. t. gyám 
csáfordi lakós által képviselt kiskorú Húsz István és 
Húsz Ferencnek Zalamegye árvaszéke által 25120 á. 1886. 
sz. a. engedélyezett önkénytes árverési kérelme folytán 
a zala-egerszegi kir. törvényszék (a sümegi kir. jbiróság 
területén levő Csáford község határában fekvő a csá­
fordi 763. sz. tjkvben A. f. 1105. hrsz. a. foglalt sző­
lőbirtoknak Húsz István és Ferenc kiskorúakat osztat­
lan állapotban illető - j2-ed részére 113 írt 67 krban és 
a csáfordi 764. sz. tjkvben A. f 2010 hrsz. a. foglalt 
szőlőbirtoknak ugyanazon kiskorúakat osztatlan állapot­
ban illető - 'l2-ed részére 132 írt 67 krban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban a végrehajtási árverés jogha­
tályával biró önkénytes árverést elrendelte és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi augusztus 
hó 25-ik napján d. e. 9 órakor Csáfordon a 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alúl is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°'„át, vagyis 11 frt 37 krt, illetőleg 13 frt 
27 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. § ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi novetn 
bér hó 1-én 3333. szám alatt kelt ra. kir. igazságügy mi­
niszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 
LX. t. c. 170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tlkkvi hatóság.
Sümegen, 1887. évi május hó 14. napján.

SOMOGYI
kir. jbiró.

1960. sz ztk. 1887.
Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Schoicz Karoly végnidiajta­
tónak Tóth Antal és társai végrehajtást szenvedők elleni 
126 frt 42 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végre ­
hajtási ügyében a zala egerszegi királyi törvényszék 
területén lévő, Rakod község határában fekvő, a pakodi 
155. sz. tjkvben foglalt Tóth András nevén álló A f 2. 
sor 616. hr. szám alatti szőlőre 606 írtban ezennel meg­
állapított kiáltási árban az árverést elrendelte és hotcy 
a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi szeptember 
hó 4-ik napján délelőtti 10 órakor Rakod község 
biró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megál­
lapított kikiáltási áron alúl is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának 10° „ át vagyis 60 frt 60 Ijü készpénzben, vagy 
az 1881. évi LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az az 1881. évi nov. hó 1-cn 3333. sz. a. kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadekke- 
pes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881- LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltntni.

Kelt Zala-Egerszegen, 1887. évi május 27.
A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.



mülakatos
SZOMBATHELYEN.

Ajánlkozik

a legjobbnak elismert

készítésére és felállítására,
mg- Megrendelések azonnal fogana- 

mm tosíttatnak. -"Ä3 ^

250. sz. 1887.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. S-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az 
alsó-lendvai kir. járásbíróság 3339. p. 1887. számú vég­
zésé által Srtausz Iguac mellinezi lakós vegiehajtato ja 
vár; 
írt
SsiJ végSjtós * alkalmát; bTróílag lefoglalt és 460 
írtra becsült egy 5 éves pej kancaló kis csikóval, _ egy 

3 éves szürke kanca csikó, 2 tehén, 2 bika borjú, 3 
db. sert vés, 3 szekér, vaseke, taliga és branabol álló 
ingóságoknak nyilvános árverés utján leendő eladatása 
elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Zorko Mark 
és neje lakánál Bratonczon leendő eszközlésévé 18*7 6V 
július ho 26 ik napjanak délelőtt 10 oraja határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságot: 
ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 10<. §-a ebe ­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni
fognak. loci - •

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Alsó Lendván, 1887. évi július hó 17-ik napján.
Vresits Elek

kir. bir. végrehajtó.

t SPORT.
Vadász-ebek a legkitűnőbb siker biztosítása ^ 
mellett a legjobb módozatok szerint elvál- 

2 laltatnak. — Hol % megmondja Varga Antal 
2 ólai lakós közvetítőm.
X A sport-világ kész szolgája:
5 LUKÁCS B.

é
Jt VVÍ v> 7

n mai
meglepő erővel hat s minden létező r vart gyorsan s oly 
biztosan kipusztit, hogy annak még csak nyoma sem

marad.
Teljesen kiirtja a poloskát és a bolhákat. 

A konyhát tökéletesen megtisztítja a 
csótányok fészkétől.

Azonnal elhárít minden molyrágást.
A leggyorsabban megszabadít a legyektől. 
Megvédi házi állatainkat és növényeinket 
mindennemű rovartól s az azok által ke­

letkező betegségektől.
A legtökéletesebb megtisztítást hoz létre 

a tetvek stb. ellen.
Ügyelni kell : ami nyitott papirosban 

méretik, az sohasem volt „Zacher-féle külön­
legesség !“ "TOKI

Csak az eredeti palackokban kapható valódi 
minőségben s jutányosán a főraktárhelyiségben
ZACHERL J. Becs, í., Goldschmiedgasse Nr. 2.

RAKTÁRAK
Z.-Egerszegen:

r>
Devecseren: 
Keszthelyen:

7>
Nagy-Kaiiizsán : 
Sümegen : 
Szombathelyen

Tapolczán :

Raszter Sándor urnái. 
Unger Domonkos „ 
Hubinszky Adolf „ 
Mautner Zsigmondi „ 
CLsmam Pál 
Scheiffer A.
Keresztes J „
Fesselhofler József , 
Dari ay Kajetán 
Legat testvérek 
Kelemen J- N.
Flieg József

173/v. 1887. szám. /
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulirl kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 
102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, bogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 3394 számú végzése áltál 
Müller Léna és Jónás végrehajtatók javára Merkly fcn- 
talné zala-szent-mihályi lakós ellen 177 írt 44 kr. toké 
ennek 1870. év augusztus hó 8-tól járó 6° „ kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtat, 
alkalmával biróilag lefoglalt és 385 írtra becsült két 
tehén, gazdasági eszközök és bútorokból álló ingóságok­
nak nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendeltet­
vén, ennek a helyszínén, vagyis Zala-Szent-Mihály on 
leendő eszközlésére 1887-ik év augusztus ho 2-ií< nap­
jának délelőtt 10 órája határidőül kitüzetik es ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árveresen az 1881. 
évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alúl is eladatni fognak.

Az elárvérezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
jesz kifizetendő.

Kelt Z.-Egerszegen, 1887-ik évi julius hó 12. napján.
Nemes Sándor

kir. birósági végrehajtó.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál idő­
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Tapolczán, 1887. évi junius hó ll.én. A 
kir. jbirósá* mint tkkvi hatóságnál.

Strausz Lajos
kir. alj bíró.

Palacklor eladás.

A ki kétségben t <A ii felett,
yi:"-

hogy a hírlapokban ieldiusórt gyógyszerek közül melyiket 
használja betegsége ellen, az írjon egy levelezőlapot Richter 
kiadó - intézetének Lipcsébe s kérje a „BeiegbaráV* czimü 
röpiratot. E könyvecskében nemcsak a legjobbaknak bizo­
nyult háziszerek vaunak részletesen ismertetve, hanem

betegségedre! saoié jelentések ^H|
is olvashatók. E jelentősek mutatják, hogy igen sok est i­
ben egy egyszerű háziszer is elegendő arra. hogy meg 
a látszólag gyógyíthat,an beteség is szerencsesén elnárit- 
tassék. Ha a betegnek a megfelelő gyógyszer rendel­
kezésére áll, akkor még súlyos baj esetén is gyógyulás 
várható, s ez okból egyik betegnek sem kellene a .,1’■••fog- 
barát“ megrendelését elmulasztani. E figyelem ív eltó 
könyvecske segvivével sokkal könnyebben választhatja 
meg a szükséges gyógyszert. A myirat megküld,se a 

megrendelnek költségébe nem berni.
s:-. •.'^,^'w

2673. tkvi 1887. sz.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A tapolezaí kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha 
tóság közhírré teszi, hogy Diskai Mari férj. Eösze Ga- 
borné végrehajtatónak Nagy Vince s társai végrehaj­
tást szenvedő elleni 245 frt tőkekövetelés és járuléka 
iránti végrehajtási ügyében a z.-egerszegi kir. törvény­
szék a tapolezai kir. j bíróság területén lévő s a kőv - 
eővsi 378. sz. tjkvben f 1—2. és 4—13. sor sz. a. kis­
korú Nagy Gábor, Nagy Anna férj. Pálfy Dávidné. 
Nagy Eszter férj. Zugó István né, Izsó Pál, Izsó Lajos, 
Nagy Vince, Nagy Sándor, kiskorú Bárány Jenő, kis­
korú Bárány Margit, Kovács Fáni férj. Bárány Ignácné, 
Kovács Lujza férj. Budai Gyuláné, Kovács Lajos és 
Kovács Eszter férj. Simon Jánosué tulajdonául felvett 
ingatlanokra és pedig a f 532. hr. számú kertre 1 írt, 
az 552/a. hr. számú ház, udvar és kertre 160 frt, a 
843. hr. számú rétre 40 frt, a 949. hr. számú rétre 3 
frt. az 1223. hr. számú erdőre 6 frt, az 1416. hr. számú 
szántóföldre 47 frt, a 2190. hr. számú szőlőre 480 frt, 
a 3216. hr. számú rétre 8 frt, az 1896. hr. számú szőlő 
és pincére 582 frt, a 694 b. hr. számú szántóföld és 
rétre 1 19 frt, az 1550 a. hr. számú erdőre 11 frt s a 
842. hí', számú rétre 40 frt ezennel megállapított ki­
kiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1887. évi szeptember hó 17-ik 
napján d. e. 10 órakor a kőv.-eőrsi községháznál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fognak.

WEISZ TIVADARNÁL
Zala Égerszögen

saját termésű fehér és fekete

MOÓRI
borok

paSaszkokban kaphatók.
3-2. KX
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r rÁrverési meieiií.

Alul irt főbévnöksvg igazgatósága részéről 
közhírré tétetik, hogy folyó évi augusz­
tus hó 8-án a délelőtti órákban Lentiben 
a nempthy-i és augusztus hó 9-én Alsó- 
Lendván az alsó-lendvai uradalomhoz tar­
tozó több korcsma, bormérés és vizijog, 
kisebb-nagyobb területű szántóföldek, ré­
tek és legelők. 1388. évi január l-én kéz 
dendo bérleti joggal nyilvános árverés 
utján ; — továbbá f. évi augusz. 25., 26. 
és 27-én Alsó-Lendván az összes uradalmi 
erdőkben a folyó 1887. évi gubacsszedési 
jogok ajánlatlevél utján szabadkézből, 
végre f. évi szeptember hó 5-én délelőtt 
Lentiben a nempthy-i és szeptember hó 
6-án délelőtt Alsó-Len dván az alsó-lend­
vai uradalmi erdők ben i őszi legeltetési 
és makkoltatási jogok, bérbe adatnak.

Az ALSÓ LENDVA NEMRTHY
uradalmak ÍV» hé, a ük ségi

1G AZG ATÓ SÁG A.

nR m.
cjoooooooocBooooot:
Mk. A\

AVANYUVIZ
Európának 1 e g d ú s a b b nátrium-litium ásványvize.

(Szétküldetett 1885 ben 775 000, 1886-ban I millió liter.)
Légzési emésztési- es bugy szervezetek l >a utal mai ban. Különleges nidi- 
eátió: hólyagbetegségben es köszvenyben ~ szénsavas i tiurn , mely 
nagy mértékben eddig ismert egyetlen ásványvízben som találtatott.
Borral, gyümölcsnedvvel, cukorral vegyítve legüdítőbb, élénken telhabzó 
italt képez s egyszersmind legelőkelőbb óvszer ragályos betegségek ellen
= kötött és felig kötött szénsav, mely ír 
üvegekben is napokon át megtartja erejét.

literes közönséges savanyúvizüvegek.

Gyógyhatása: 
Étrend: következtében kinyitott

Üvegalakok: 1 1 2, 4 és
11 2, 1 és 1 2 literes alakú palackokban.

Az eredeti alakok légmentességi töltésük miatt sokkal szénsav- 
dúsabbak és gyógy célokra mindinkább ajánlhatók.

A viz eredetiségének felismerése céljából minden dugó felületére félkör alakban a
„RADEIN“ uév van beégetve.

IMh A radaini fiirdöidény tart májustól szeptember vegéig. "SBC Szép lakások, 
kitűnő étkezde, olcsó árak.

Bővebb iratokkal és bármely felvilágosítással ingyen es bérmentve szolgál

Az igazgatóság.
Kizárólagos főraktárak Zala-Kgerszegen: FENYVESI MIKSA, Nagy-Kanizsán MARTON és HEBER.

Keszthelyen WÜNSCH I LRFNC cégnél.
Kapható továbbá minden nevezetesebb kereskedésben és vendéglőben.

Egy negyed literes üvegekben is üveggel együtt 6 krért kapható Fenyvesi Miksánál Z. Eset-szegen.

'»—Mr Mr » ir'ar-yari»-
Nyom. özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegeu.
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tudomáséi vétetett s erről a kör azzal értesíttetni 
határoztatott, hogy az idézett $42 ik §. értelmében mű 
ködöse részletesebb alapszabályait s tervezetét megálla­
píthat |3? mely esetben a véo-ott hno-v üo nr, ,,i„
szabályokba nem ütköznek

Melléklet a „Zalamegye“ 1887. évi 30. számához.
Ezen

a kör rendező bizottsá
összegnek tehát a nagy-kanizsai tenyész állat 
ázottság kezére kiutalványozhatására az

-V ---- ; megerősittessenek, az
,.11-vesiiletnek bemutatni szíveskedjék. —

63. 97. 79.
nej- vidéki gazdakör kérelme iránt két konkoly választó 

és egy szeleid rostáért.
Sümeg-vidéki gazdakör a f. 1887 ik évi május 

7-ki közgyűléséből két konkoly választó és egy szeleid 
rostát kérelmezvén, a kör tagjaiul s Alsó-Csánybói je­
lentkezett 16 egyén szintén egy konkoly választónak 
használatra átengedését szorgalmazván

határoztatott: hogy a kör azon egy forintos tagjai 
által az 1887-ik évre tényleg befizetendett tagsági dí­
jakból, és azon rendes tagjai évi öt írt díjainak 1 az 
az I gyharmad részéből, kik a sümeg-vidéki gazdakör meg 
alakulásáig a Keszthely vidéki gazdakörnek nem vol­
tak tagjai, s az 1887-ik évi tagsági díjaik a Keszthely 
vidéki gazdakör 1887 ik évi költségvetése megállapítá- 

ál számításba nem vétettek, egy kisebbszerű kon-sam
koly választó a kör költségvetése terhére, s a tagok
nasználatára — a mennyiben az említett díjakból tény 
leg befolyandó összeg elégséges leend — beszereztet­
hessék. —

Miről a „Sümeg-vidéki gazdakör“, és az Alsó 
l'sányból ajánlkozott egyének aláírásait s kérelmét be­
jelentő Dumby László körjegyző úr értesíttetnek.

64. 116.
Siimegev lS87-ik évi május hó 17-én tartott tenyész szar­

vasul a rha díj ázásról.
Olvastatván a f. 1887-ik évi január hó 10 én tar­

tott közgyűlés 4. 6. IV. sz. a. és ápril 3-án tartott köz 
gviilés 45 32. sz. a. hozott végzésével elhatároztatott, 
sj 1887. szám alatt f. 1887 ik évi május hó 17-ikre 
kihirdetett s ugyanaz napon Sümegen Szűcs István úr 
elnöklete alatt kiküldött bizottság által a süineg-vidéid 
gazdakör közreműködése mellett megtartott szarvas­
marha-tenyészállat díjazás lefolytéról felvett s beter­
jesztett jegyzőkönyv, mely szerint a díjazáson méltóságos 
Svastits Benő úr Zalamegye főispánja a nagyméltóságú 
földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. minisz­
ter úr képviseletében megjelenni s a miniszter úr ő nagy- 
méltósóga által a zala-megyei gazdasági egyesület által 
rendezendő díjazásokra kegyesen rendelkezés alá bo- 
csájtott 300 forintból egyszáz forintot a díjazandók ré­
szére bizottsági elnök urnák átadni méltóztatott, s mely 
jegvzőkünvv szerint a díjazásra felvezetett 53 darab te­
nyészállat közöl 7 drb. magyar fajta szilaj marha tu­
lajdonosai 1. osztályú, 4 darab II. osztályú, 4 drb. nyű­
gé ti fajta I. osztályú, 5 drb. II. osztályú dicsérő okle­
véllel tüntettettek ki, — egy tulajdonos magyar fajta 
marháért 11-od osztályú pénzbeli díjl 15 frtot, 3 tulaj­
donos egyen kint 8 írt III ad osztályú, nyugati fajta 
marháért két tulajdonos egyenkint 20 írt I-ső osztályú,
2 tulajdonos egyenkint 10 írt Il-od osztályú, egy tu­
lajdonos 5 -írt III ad osztályú pénzbeli díjt kapott, s 
összesen 109 frt díj osztatott ki: —

A nagyméltóságú földmivelés-, ipar- és kereskede­
lemügyi m. kir. miniszter urnák az egyesület köszöneté 
kifejezése kíséretében, s a díjazási jegyzőkönyv s mel­
lékletének másolatban csatolása mellett az eredmény és 
hogy a díjazásra általa kegyesen rendelkezésre bocsáj- 
totV egyszáz forint b. é. összeg felhasználtatott, bejelen­
tetni határoztatott.

Ekkép a gazdasági egyesület által e célra meg­
szavazott 80 forintból csak kilenc Morint szükségeltet­
vén, a megmaradt 11 írt a pénztárba beutaltatik, egy­
szersmind pedig ezen 71 *frt o. é. összegre filézve hatá­
rozati lag kimondatik, miszerint az a f. 1887-ik évi ok­
tóber hó 2-án Nagy-Kanizsán rendezendő szarvasmarha­
tenyészállat díjazásnál a körülmények szerint s a szük­
séghez képest díjazásra fordittathatik.

Az öreg uraság maga elé bocsátotta a Szerencsei­
kül őrültet.

- Mit akarsz, édes fiam ?
— Hát csak azt akarom mondani — felelt vi- 

gyorgó képpel az őrült — hogy köszönöm a szivesseg t 
édes Józsi bátyára, de mit csináljak én akkora íoszagga 
mint (bánna, amit nekem prezentelt. Elég lesz nekem 
az a kis lakásott a ligetben. Na meg tudja, edes Józsi 
bátyára, azt sem bánnám, ha azt a sok birkát elvitetnC 
onnan, Minek ott annyi birka ?

Az uraság megnyugtatta a szegény őrültet, ki már 
akkor semmire sem emlékezett egész életéből s az volt 
a lögeszméje, hogy ő a pallini In key Józsefnek az ocscse.

Az uraság rendelete folytán a kunyhót berendez­
tük neki lakhelyül s most ott éli napjait csendes

ŐrÜltSAz6ta a puszta része „Pécsét urasig“-aak hívja.
Xéha -- mikor kedve kerekedik — dolgozik is

valamit.
így végzé Jóska barátom apja.

*
Másnap: pünkösd ,,‘apján‘sétát tettünk a majorban. 

Egvszer csak jö felénk egy sárgás aicboi , gj 
tekintetű, vigyorgó alak. Fején telepanj^.kazo t kalap.

Ott jön a Pöcset urasag — szolt házigazda
Örültem, hogy hozzánk jő; szerettem volna néhány 

szót XTólefde e közben a juh akolban erős be-

„vtés támadt. Erre sebesen elfutott. 1M" ' T ián ez az egyetlen sejtelmes, ködös emlék olt
ában, hogy birkás-bojtár volt az, aki eltemette előtte

elnökség megbizatik; — a jegyzőkönyv pedig az „Ér­
tesítőben közzétételei határoztatik.

65. 120.
I eszpremben 1887-ik évi október 2—4. napjain tartandó 

termény kiállitásról.
A veszprém-megyei gazdasági egyesület 6. k. 

b. 1887. szám alatt kelt átiratával az 1887-ik évi októ­
ber hó 2—5. napjain Veszprémben az uj megyei szék­
ház ünnepélyes megnyitásával egy időben általa rende­
zendő „mezőgazdasági termény és tenyész-állat kiállításra“ 
— s a bíráló bizottságban részvételre az egyesületet 
meghívni szíveskedvén ; —

a nagyrabecsiilt szíves figyelemért az egyesület 
köszönetét nyílvánítván, a kiállításon küldöttsége által 
leendő képviseltetését elhatározta, a küldöttség elnökéül 
megválasztatván : Elnöknek : méltóságos Svastits Benő úr, 
mint a zala-megyei gazdasági egyesület elnöke; — tag­
jaiul a következő urak u. m. Háczky Kálmán és Skub- 
lics Jenő a zala.megyei gazdasági egyesület alelnökei, 
továbbá: ngos és főt. Simon Zsigrnond tihanyi apát, — 
Köves dános felső-őrsi prépost, — Ecsy László Bogyay 
István, báró Putheány Géza, Hertelendy Ferenc, Csigó 
Pál, Hertelendy József, Bogyay János, Szűcs István a 
sümeg-vidéki gazdakör elnöke, Gyömörey Gáspár ugyan­
azon gazdakör alelnöke, mindnyájan a gazdasági egye­
sület tagjai, kik is erről a végzés kiadásával értesíttet- 
vén, az egyesületnek a kiállításon leendő képviselésére 
felkéretnek s megbizatnak azzal, hogy a kiállításra meg­
érkezésük idejét a. veszprém-megyei gazdasági egvesii- 
lettel annak kifejezett kivánatához képest előre azon cél­
ból tudatni szíveskedjenek, hogy a fogadtatásról, vala­
mint alkalmas szállóhelyiségekről kellő időben gondos­
kodhassál?.

66.442.
Alsó-Lendván 1887-ik évi szeptember hó 12-én rendezendő 

szarvasmarha tény ész-állat dí/ázásról.
Az Alsó-Lendván f. 1887-ik évi szeptember hó 

12-én rendezendő tenyész-állat díjazás megtartására ki­
küldött bizottság a f. 1887-ik évi april 3-án tartott köz­
gyűlés 45. 22. 44. számú végzése folytán a díjazásra 
szánt 80 frt erejéig a kiosztandó díjakat következőkép 
állapítván meg u. m.

1 > éves bika borjukra :
I- ső díjul 3 drb. 10 frankos aranyat, értéke
II- 1 k „ 2 ,, „ ,, H .I

agy;
a világot. -y

m-ik í

15 Irt. 
10 frt. 
05 frt.

1 éves bika borjukra:
30 frt.

10 frt. 
05 frt.
15 frt.

10 frt. 
05 frt.

I- ső díjul 2 drb. 10 frankos aranyat, értéke
II- ik „ 1 „ „ „ „ „

2 éves és azonfeliili bikákra:
I- ső díjul 2 drb. 10 frankos aranyat, értéke
II- ik „ 1 „ „ „ „ n ____ _____

15 frt.
*2 éves és 1 éves üsző borjukra:

I-ső díjul 2 drb. 10 frankos aranyat, értéke 10 frt. 
Tí-ik 1 „ 05 frt.

15 frt.
2 éves és azonfelüli üszőkre:

I-ső díjul 1 drb. 10 frankos aranyat, értéke 05 frt. 
összesen nyolcvan forint értékben,

jóváhagyva tudomásúl vétetett, erről a bizottság 
értesíttetni s‘ ehhez képest a közönséghez az értesítés 
kibocsáttatni határoztatott.

67-/87.
Nagy-Kanizsán 1887-ik évi október hó 2-án tartandó te­

nyész-állat díjazásról.
Koller István úr a f. 1887-ik évi október 2-án 

Nagy-Kanizsán tartandó tenyész állat díjazás rendezésére 
kiküldött bizottság elnöke ezen megbízatásról lemond­
ván.

Karczagh Béla úr, ki e közhasznú és közérdekű 
ügy iránt már azáltal a legbúzgóbb érdeklődését tanu- 
sítá, hogy a szarvasmarha tenyész-állat díjazás helyisé­
géül az urodalmi istállókat átengedni szíveskedett és 
ki különben eddig is e bizottságnak tevékeny tagja 
volt, a rendező bizottság elnökéül egyhangúkig megvá­
lasztatván, a közgyűlés osztatlan bizalmával felkéretui 
határoztatott, miszerint az elnökséget elfogadni, s a f. 
é. april 3-án tartott közgyűlés 45 40. számú végzése 
értelmében a kiosztandó díjak minősége és mennyisége 
iránt a megállapodást a hirdetmény kibocsájthatása vé­
gett mielőbb beküldeni szíveskedjék, megemlítvén, hogy 
a most idézett végzésben kitett 80 írton télül a f. 1887. 
évi jülius hó 4-én tartott közgyűlés számú végzésével 
még 71 frt o. é. szavaztatván meg a díjazásra, e célra 
a bizottságnak már e 151 frt intézkedése tárgyát ké­
pezheti.

A rendező bizottság többi tagjai már megválasztva 
lévén, jelen végzésről ők is értesíttetni, a további mű­
ködésre felkéretni, s a szükséges elő iratok bizottsági 
elnök urnák kiadatni határoztalak.

68/83.
Meszes Győrkön amerikai szőlővessző telep létesítése végett 

alkalmas terület megszerzése iránt,
Olvastatván a keszthely-vidéki gazdakör 1887-ik 

évi március hó 30-án tartott közgyűlésének .jegyző­
könyve, mely szerint a gazdasági egyesület felkéretett:

hogy Meszes-Győrkön egy ámerikai szőlőfajtákkal oe- 
ültetendő területet szerezné meg, melyben egyrészt több 
amerikai szőlőfajtákkal termelési kísérletek k,csínyben 
eszközöltetnének, honnét másrészt kiultetesre alkalmas 
szölővesszők eladatnának, mely utóból körülmény ki; 
vált azért nagy fontosságú, mert jelenleg az amerikai

szőlővesszők ára oly magas, hogy nagyobb szőlőtelepek 
beültetését költség szempontjából úgyszólván lehetetlenné 
teszi“ —

a közgyűlés a kérelmet indokaiból, s tekintve a 
bortermelésnek különösen megyénk Balaton vidékére 
mező- és nemzet gazdaságilag felette fontos voltát, tel- 
jesítendőnek találván, Meszes-Győrkön phylloxerával 
lepett, mintegy két holdnyi szőlő területnek az előadott 
célra tulajdoni joggal leendő megszerzése elhatározta 
tolt és ott a keszthely-vidéki gazdakör kezelése mellett 
amerikai szőlőfajtákkal beültetendő szőlőtelep létesítése 
kimondatott, e végett Bogyay Máté s Koller bereue 
urak raegbizattak s felkérettek, hogy a jelzett célra 
egy megfelelő alkalmas területnek tulajdoni joggal meg­
vétele iránt intézkedvén, a létesítendő telep mikénti 
berendezése, kezelése, felügyelete iránt javaslatot és 
részletes költségvetést — a megveendett birtokra vonat­
kozó hiteles telekkönyvi kivonat csatolása mellett — 
mielőbb beterjeszteni szíveskedjenek. Ügyvezető elnök 
úr pedig megbizatott, hogy a javaslat és költségvetés 
beérkezése után — különösen ezon ügy érdemében 
Keszthelyre rendkívüli közgyűlést összehívni szívesked­
jék.

Erről az összes érdekeltek a végzés kiadásával ér­
tesíttetni határoztalak.

(Folyt, köv.)

Közegészségügy.
Dr. Manyin Károly megyei főorvos úr a megye te­

rületén « f. év junius havában észlelt közegészségi álla­
potról és egyéb, a közegészségügyet érdeklőkről a következő 
részletes jelentést terjesztette elő a közigazgatási bizottság 
f. hó 12-én tartott ülésén :

Az időjárási viszonyok a hónap első felében nem 
voltak teljesen kedvezők: mert gyakran észleltetett szél 
és változó időjárás, több csapadékkal, mely mindazon 
által a közegészségügyre káros befolyást nem gyakorolt.

A feljegyzett meteorologíai észleletek szerint a lég­
nyomás maximuma volt 756-4 m/m. minimuma 740-5 '» m, 
havi közép 748-8 m m. A léghőmérsék maximuma volt 
f 29'3"C., minimuma f 10-5°C, havi közép f 18*3°C. 
Közép nedvesség százalakékokban 69-6° u. A csapadé­
kok havi összege 144-55 m/m. Szelek iránya: Ny, E, 
K, ÉK, D, gyérebben DNy és ENy.

A közegészségi állapot felnőtteknél úgy, mint gyer­
mekeknél teljesen kedvezőnek volt mondható; megbe 
tegedés egyáltalán kevés fordult elő, a gyógykezelés alá 
került kórnemek közt legnagyobb számmal szerepeltek 
a légzőszervek hurutos bántalmai, ezeken kívül a fel­
nőttek közt néhány váltóláz és izületi csúz, a gyerme­
keknél pedig heveny gyomor- és bélhurutok, itt-ott vör- 
henynek és hökhurutnak egyes esetei, Csáktornyán szór­
ványosan bárányhimlő, Kehidán, Barátszigeten és Kus- 
tánybau néhány enyhe lefolyású kanyaró. Roncsoló to­
roklobnak csak egy, halálos kimenetelű esete jelentke­
zett Bellatinczon.

A heveny fertőző kórok járványos jelleget sehol 
sem öltöttek; a múlt hó végén Kollátszegen ápolás alatt 
maradt kauyarós beteg meggyógyult és újabb betegedés 
fel nem merülvén, az ott volt járvány is megszűnt.

A muraközi perlaki és a lendvai járásban levő 
szembetegek rendszeresen, hatósági felügyelet mellett 
gyógy kezeltetnek, a járványorvos megérkezett és a per­
laki járásban megkezdte működését.

A nyári idő szakban könnyen felléphető járványok 
kitörésének lehető megakadályozása tekintetéből, előter­
jesztésein alapján, a tekintetes alispán úr által az egész­
ségi rendészet körébe vágó és az 1876. évi XIV. t. c. 
10. 13. 14. §§-ban foglalt intézkedéseknek az egész 
megyébeni azonnali foganatosítása elrendeltetett.

A védhimlőojtás a megye nagyobb részében be­
fejeztetett.

Boncvizsgálat teljesíttettet 15; törvényszéki meg­
bízatás folytán hatszor, rendőri tekintetből pedig 9 eset­
ben. A halál legközelebbi okai voltak a törvényszéki 
boncolatoknál: 4 agy vérömleny, egy el vérzés és <-gy 
hashártyalob; a rendőrieknél: 5 föladás, 2 agyguta, egy 
máj repedés folytául belső elvérzés és egy mérgezési 
gyomorlob.

Külső hullaszemle rendőri tekintetből ejtetett 3 eset­
ben, súlyos sértés bejelentetett 6. —

Öngyilkosságot 3 egyén követett el es pedig 2 
('Kovács István Kapolcson és Horváth Ferenc Zala-Eger 
szegen) felakasztás által, egy pedig (Perlsz Zsigmondira 
Nemes-Pécselen) gyufafejek vétele folytán. —

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 9 egyén 
lett áldozatává, kik közül vizbe fúlt 7 (livadar Iván 
Gumiliczán, V őrös István Hosszufaluban, Ilodászi Rozi 
Barabásban, Güri Ferenc Zalaváron, Balázs Lajos Készt 
helyen, Horváth István szepetneki és egy ismeretlen 
egyén Légrádnál); földásáskor leoniló agyagpart alá te 
mettetett egy (Benkő György Petri-Ventén) és ló által 
agvonrugatott egy (Szórni Vendel Radamoson).

Elmekórnak két esete lett hivatalos beavatkozás 
tárgya; az egyik beteg megfigyelés végett a kanizsai 
kórházban ápoltatik, a másik, mint közveszélyes az oi - 
szágos tébolydába szállíttatott.

Veszettség gyanújában állott eb által két egyén 
maratott meg* Hahóton, mindkettő azonnal ápolás alá 
vétetett. —
Méltóságos Svastits Benő lir Zalamegye főispánja 
tiszteletére Keszthely varos közönségé által ISbi. 

ttvj július hó 25-én rendezendő
ünnepély sorrendje.

I Reggel hat és f 1 órakor elindulás a balaton­
szentgyörgyi” pályaudvarhoz. Egy negyed órával meg­
előzőleg a kocsik a szentháromság téren gyűlnek össze.

II Az indulóház várótermében a reggel 8 óra 
2b perckor érkező Főispán úr ő méltóságát Bogyay 
Máté úr üdvözölvén — a diszmenet Keszthelyre vissza
indul.



III A város déli végén felállított diadalkapunál a
menet megállapodik, hol fehérruhás leánykák élén 
Tersztyánszky Margit üdvözletét mond. Ezután a me­
net tovább halad egész a városházig. ......

IV A városháza tanácstermében a városi közön­
ség nevében Főispán úr ő méltóságát Lénárd Ernő vá­
rosi ügyész üdvözli. , , ,,

V A küldöttségek a városháza tanácstermében
gt/4 órakor összegyűlnek és az alábbi sorrendben tisz

telegn^ £egztkej város képviselő testületé, 2. Magy. 
kir. honvéd tisztikar. 3. Járási kath. klérus. 4. Pre­
montrei kanonok-rend társháza. 5. Kir. járásbíróság es 
küziegyzőség. 6. Szolgabirói hivatal. 7. ügyvédi kar. 
8 Kir gazdasági tanintézet. 9. Kir. adóhivatal és pénz­
ügyőri biztosság. 10. Kir. pósta és távirda hivatal. 11. 
Uradalmi tisztikar. 12. Iskolaszék 13. Polgári é» elemi 
iskolák tantestülete. 14. Izraelita hitközség, o. esz 
hely vidéki gazdakör. 16. Takarékpénztár részvény­
társaság. 17. Jótékony nőegylet !8. Járási jegyzői egy­
let. 19. Önkéntes tűzoltó egylet. 20. Ipartesti let. 21. 
Kereskedelmi ifjak egylete. 22. Iparos ifjak egylete. 23.
Járási községek küldöttségei.

VI. Délután egy és fél órakor díszebed a Féhn-
féle kerti helyiségekben. , T .

A díszebédre előjegyzéseket elfogad t. Gode Lajos 
főszolgabíró úr. Egy teríték ára beleértve a í-enetis 1
írt 60^ £ste ^at j|ói órakor díszelőadás a színház­

ban, végezte 9 órakor. . ....
Páholyokra és ülőhelyekre előjegyezni csakis julius

23-án reggeli 8 órától esti 6 óráig lehet. Azontúl a je­
gyek elárúsítása szokott módon tüiténik. ,
r* Vili. Esti nyolc és fél órakor a főutca kivuági-
tása. ^ £sti Q órakor a keszthelyi ipartestűlet közre­
működésével fáklyásmenet. A menet kiindul az ipartes­
tület helyiségeiből, a főutcán halad egész a városházig 
hol az üdvözlő beszédet Csirke Iván városi jegyző
tartja.

Hivatalos rovat.
A céh rendszer uralma alatt, mely hazáinkban az 

első ipartörvényig fennállott, a magyar ipar jog szate 
lyai szerint az 1872. Vili. törvényc.kk életbe léptéig 
csak az lehetett önálló iparossá, a ki remekeles utjar.a 
céhtől mester-levelet nyert, s a céhben fel ve te te . z 
absolut idegen uralom alatt azonban az lboJ-i i ősz 
rák ipari rendtartás lépett nálunk is életbe s egyideig ny- 
leg hatályban maradt. E rendtartás szerint az ipar elo- 
leges bejelentés is a hatóságtól nyert igazolvány alap 
ján volt gyakorolható. A régi iparüzők jogosultsága te­
hát ma kétféle: vagy céh levelen, vagy az 18;),-ik ipari 
rendtartás alapján nyert ipar igazolványon. A földmive- 
lés-, ipar- és kereskedelemügyi nmlt. m. kir. miniszté­
riumnak 1885. évi 11913. sz. döntvénye értelmében te­
hát azok, kik régi iparosak ugyan, de sem céh levelük 
nincs, sem az 1872. VIII. t. c. életbe lépte után ipar­
igazolványt nem váltottak; jogosait iparosoknak mind­
addig nem tekinthetők, mig az 1884. évi XVI. t. c. ér­
telmében iparigazolványt (vagy iparra engedélyt) nem
szereztek. .

Minthogy tapasztaltatok, miszerint Zala-Égerszög 
rend. tan. város hatósága területén sok oly régibb ipa­
ros működött, a kiknek a fentebbiek szerint semmi nemű 
iparigazolványuk nincs, a város tanácsa, mint 1-ső fokú 
iparhatóság által saját érdekükben telhivatnak, hogy az 
1887. évi julius hó 15-től fogva egész 1887. évi októ­
ber hó 1-ig iparigazolványukat vagy iparengedélyüket 
annál inkább megszerezzék, mert ellen esetben iparo­
soknak tekintetni nem fognak, s működésük az iparte­
rén hatóságilag beszüntettetni fog.

Zala-Egerszegen, 1887. julius 7.
Németh Elek s. k. Kovács Károly s. k.

főjegyző. polgármester.

A magyar kereskedő ifjak országos értekezlete.
A magyar kereskedő ifjak harmadik országos ér­

tekezletüket ez évben Kolozsvárott tartják augusztus 
hó 14—15. napjain, melyre nézve a végrehajtó bizott­
ság következő felhívást bocsátott ki.

Tisztelt pályatársak!
A múlt évben Szegeden tartott második országos 

Congressus a ,,Kolozsvári kereskedők es kereskedő ifjak 
társulata14 meghívása következtében a harmadik érte­
kezlet helyéül Kolozsvár varosat jelölte ki es annak 
előkészítésével a meghívó társulatot bízta meg.

A szervezésre kiküldött végrehajtó bizottságunk 
hónapok óta foglalkozván az értekezlet ügyével, hivata­
los közlönye az „Ifjú Erdély14 országszerte felköltötte a 
figyelmet és érdeklődést s megnyerte nemes Kolozsvár 
város törvényhatósága, a Kolozsvári kereskedelmi és 
iparkamara, Kereskedő társulat és Magyarország legha­
talmasabb egylete: az Erdélyrészi magyar közművelő­
dési egyesület szives pártfogását is.

A Congressus napja megállapíttatván, van szeren­
csénk tudatni, hogy a magyar kereskedő ifjak Ill-ik 
országos értekezletét a jelen évben Kolozsvárit augusz­
tus 14 — lö-ik napjain tartjuk meg.

Fölöslegesnek látjuk e helyen is fejtegetni a Con­
gressus hivatását és jelentőségét: a még e hóban szét- 
kiildendő előadói véleményekből, napirendből és prog­
ramúiból úgy is kitűnik ez. Ezúttal csak kérni jövünk, 
hogy a harmadik országos értekezlet eszméjének minél 
több barátot szerezni és a főnök urak pártfogását e mind­
nyájunk ügye javára megnyerni szíveskedjenek.

Törekvésünk, hogy a fölösleges hosszadalmasságtol 
és fárasztó menettől megmentendők tanácskozásainkat, 
a napirendre kitűzött kérdések és tárgyak jól előké­
szítve kerüljenek az értekezlet elé s ürömmel jelenthet­
jük, hogy sikerült az előadói tisztekre az erdélyi részek 
erre leghivatottabb egyéneit nyerni meg, kik készséggel 
vállalták el e terhes munkát, hogy alkalmat nyújtsanak ; 
a magyar kereskedő ifjúság közérdekű ügyeit heiyesesen 
megvilágítani és hazai összkereskedelmünk helyzetét a 
maga fejlesztendő valóságában feltárni, valamint felhívni 
az ifjúság figyelmét azon eszközök igénybe vételére, 
melyekkel ezen bajokon a jövőben segíteni és változ­
tatni kell.

Teljes bizalommal kérjük tehát önöket t. pálya­
társak és érdeklődők; jelenjenek meg minél számosab­
ban értekezletünkén, kölcsönözzenek ez által is nagyobb 
súlyt tanácskozásaink fontosságának.

Igyekezni fogunk egyfelől, hogy a külső rendezés 
által könnyen hozzáférhetővé tegyük bérces országré­
szünk megösmerését, mi végből kieszközöljük, hogy az 
összes hazai vasutak a vendégek részére félárú menet­
jegyeket engedélyezzenek és városunkban kényelmesen 
elszállásoltassanak, másfelől gondunk lesz reá, hogy a 
kongressusi napok alatt ne csak hasznos munkát végez­
zünk, de különböző ünnepélyek és mulatságok rende­
zése által megtisztelő vendégeink szórakoztatására 
legyünk.

Fentebb tett ígéretünk szerint még e hó folyamán 
lesz szerencsénk a további részletekkel szolgálni, addig 
is azonban kérjük az esetleges megkeresésekkel végre­
hajtó bizottságunkhoz fordúlni.

Midőn még társulatunk és Kolozsvár közönsége 
hagyományos vendégszeretetéről biztosítjuk, pályatársi 
szives üdvözletünk mellett maradunk

Kolozsvárt, 1887.

Hazafias mély tisztelettel:
A magyar kereskedő ifjak harmadik országos 

értekezletének végrehajtó bizottsága.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről 
közhírré tétetik, hogy az 1888-ik évre elkészített költ­
ségvetési előirányzat az 1886. évi XXII. t. c. 125 ik 
§. értelmében a városháza tanácstermében 1887. évi 
julius hó 20-tól egész 1887. évi augusztus hó 7-ig az 
esetleges felszólamlások megtehetése végett közszemlére 
kitétetik, a hol is naponkint délelőtt 9—12 óráig és 
délután 2—5 óráig mindenki által megtekinthető.

Zala-Egerszeg, 1887. julius 19-én.
Németh Elek s. k. Kovács Károly s. k.

főjegyző. polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Hirdetmény. Ő császári s apóst, királyi Felsége a 

folyó évi őszi katonai nagy hadgyakorlatok alkalmával 
megyénket Csáktornyán legmagasabb megjelenésével 
szerencséltetni fogja. Ez örvendetes alkalmúí szolgálván 
arra, hogy a vármegye közönségének hódolata kellő 
kifejezést és méltó tanúsítást nyerjen, e célból f. évi 
augusztus hó 1-én d. e. 10 órakor Zala-Egerszegen a 
nagymegyeház termében rendkívüli törvényhatósági bi­
zottsági közgyűlés tog tartatni; melyre a törvényható 
sági bizottság tagjai tisztelettel meghivatnak. Zala-Eger­
szegen, 1887. július 19. Svastits Benó s. k. főispán.

A közigazgatási bizottság jövö havi ülése. Mint­
hogy Ő császári s apóst. kir. felségének a folyó év 
szeptember havában Csáktornyára érkezése alkalmából 
a megye közönsége által rendezendő ünnepélyes fogad­
tatás előkészületeinek megtétele végett folyó évi augusz- 
t s hó l én rendkivüli közgyűlés fog tartatni; ennélfogva 
a közigazgatási bizottság távolabb lakó tagjaira való 
tekintetből a közigazgatási bizottság jövő havi rendes 
ülése, ugyanezen napon azaz augusztus hó 1-én a köz­
gyűlés befejezte után tartatik meg. Miről ezen végzéssel 
a közigazgatási bizottság tagjai értesíttetnek. Kelt Za- 
laiuegye közigazgatási bizottságának 1887. évi julius 
hó 12-én tartott ülésében. — Főispán s közigazgatási 
bizottsági elnök úr helyett Csertán alispán.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: Ár- 
vay Matild térj. Nagy Gyuláné, Nagy József, Nagy 
István, Nagy Cornelia férj. Seper Lászlóné szomorodott 
szívvel jelentik a felejthetlen jó férjnek és testvérnek 
Nagy Gyula tófeji birtokosnak folyó év julius hó 16-án 
d. u. 4 órakor hosszas betegség után életének 46-ik 
évében történt gyászos elhúnytát. A boldogultnak hült 
tetemei f. hó 18 án d. u. 4 órakor fognak Hild S. első 
nagy-kanizsai temetkezési vállalata által a helybeli róm. 
kath. sirkertben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő 
szent-mise áldozat f. hó 18-án reggel 9 órakor fog a 
Szent-Ferencreudi plébánia templomban a Mindenható­
nak bemutattatok Kelt Nagv-Kanizsán, 1887. julius 
17-én. Áldás és béke hamvaira!

A távirda és pósta egyesítése. Miután 0 felsége 
által a távirdai és postai hivatal egyesítésére vonatkozó 
tervezet már a múlt hóban jóváhagyva Ion, az ebből 
származó üdvös intézkedés következtében, valamint az 
egész országban, úgy városunkban is e két hivatal 
egyesíttetett. Ugyanis a körmendi utcában levő és a 
város középpontjától egy kissé távol eső távirdai hivatal 
a póstához helyeztetett át, mi által a közönségnek al­
kalom nyujtatik ezen két, egymáshoz oly közeli vi­
szonyban álló hivatalt egy helyiségben feltalálhatni. Ezen 
egyesítés nemcsak a közönség érdekeit elégíti ki, de 
pénzügyi szempontból is Ítélve kedvezőbb, minthogy 

j eddig a két hivatalban kezelő tisztviselők mind a távir­
dai, mind a póstai kezelésre kiképeztettek s ennek foly­
tán e kettős teendőt ezután egy tisztviselő is végezheti.

Gsáktornya város képviselő testüíete f. hó 13-án 
tartott ülést, melyen O felségének ünnepélyes fogadta­
tására nézve egy 25 tagból álló rendező bizottság lett 
választva. A Hattyú vendéglőnek kijavítását a jövő évre 
halasztották. A 30,000 forintos kölcsön felvétetvén, an­
nak hova fordítása érdemében a tanács által beadott el­
számolás jóváhagyólag tudomásúl vétetett. Az állami ta 
nítóképezde építése ügyében a város a vallás- és köz-

oktatásügyi minisztériumhoz felirat küldését határozta
e). __ Eo-y közös vágóhídnak mielőbbi építése ügyében
tett előterjesztés elfogadtatott. Az iskolaszék ama ké­
relmének, hogy a városi iskola javítása körül felmerült 
költségtöbblet utalványoztassék ki, a képviselő testület 
helyt adott.

A király Csáktornyára jő. Csáktornyáról követ 
kező hirt vettük : Most már bizonyos az a hir, hogy a 
Csáktornyái őszi hadjáratokon.. O felsege is részt vesz.
A megállapított terv szerint Ő felsége szeptember 8-án 
érkezik Csáktornyára s itt két napon át fog időzni. 
Már többrendbeli katonatiszt van városunkban, kik kü­
lönféle rendezésekkel foglalkoznak. Báró Brankó szállás 
mestert e napokban várják, hogy az udvar részére a 
lakást kiszemelje, mely valószínűleg Pribiszlaveeen — 
Csáktornyától 1 t órányi távolságra fekszik — gróf 
Festetics Jenő kastélyában leend. A városi közönség is 
minden lehetőt megtesz, hogy a fogadtatás fényes legyen.

Csáktornyán a posta és távirda egyesítése t. hó 
14-én megtörtént. A távirda állomás a pósta hivatalban 
helyeztetett el, ahol reggel 8—12ig és délután 2—6-ig 
adnak ki és vesznek tel táviratokat. Vasár- és^ ünnep­
napokon a táviratok felvétele és átadása délelőtt 9-től 

12 óráig és délután 3-tó! 4 íg eszközöltetik.
Kinevezés. A soproni magy. kir. pénügyigazgató 

ság Filipánits Lajos adóhivatali gyakornokot az alsó- 
lendvai kir. adóhivatalhoz VI. osztályú adótisztté ne 
vezte ki.

Meghívó. A zalaegerszegi iparos ifjúság önképz.ő- 
és betegsegélyző egylete 1887. évi augusztés hó 7-én 
alaptőkéje gyarapítására Rozenkrancz József úr kerti 
helyiségében tekeversenynyel egybekötött zártkörű tánc 
vigalmat rendez. Kezdete délután 4 orakor. Belépti díj 
30 kr. - Családjegy 1 frt. Egy tekejegy ára 3 dobásra 
15 kr. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és a „Za 
lamegye44 című lapban nyugtáztatni fognak. A tagok 
kivonulása az egylet helyiségéből lesz az ünnepély lie 
lyére d. u. 4 órakor zene kísérettel. Kedvezőtlen idő 
esetén a táncvigalom augusztus hó 14-én fog megtartatni.

Hangverseny. Liedl Ferenc hegedűművész Somo­
gyi Mór zongoraművész kíséretében, mint bennünket 
Szombathelyről értesít, városunkba érkezik és t. é. ju 
lius hó 30-án a „Zöldfa4' vendéglő termében szándékozik 
hangversenyt tartani.

Meghívó. A balatonparti fiatalságból alakult ren­
dezőség által julius hó 31-ik napján Balaton-h üreden a 
Gyógycsarnok nagy dísztermében a balaton füredi Sz« 
retetház és a Balaton-Egylet javára tartandó zártkörű 
Auna-bálra, dr. Fenyvessy Ferenc elnök, Vadnay An 
dor elnök, Kovács Rezső titkár, dr. Sziklay János tit 
kár, Weininger Mátyás pénztárnok. Bezerédy László, 
Bogdán Adorján, Bogyay Jenő, Bohuniczky Kálmán, 
Boday Dezső, Csekő Imre, dr. Csete Antal, Csolnoky 
István, Fehér István, Fischer Victor, Fischer Károly, 
dr. Engel Gyula, Galamb Zoltán, Glaser Sándor, Gul 

í den Kálmán, dr. Halász Lajos, Hertelendy Pál, Huray 
! Ferenc, Huszár József, Huszár Gyula, Kenessey Zol­

tán, Kenessey Ferenc, Kenessey Aladár, Keserű Imre, 
dr. Kőszeghy József, Lakat János, Oszterhuber László, 
Petrich Lajos, Purgly László, Purgly Pál, dr. Purgly 
Sándor, dr. Rácz Kálmán, Rosenbach Ferenc, ifj. Svas- 
tics Benó, Sólyoini István, Szaplonczay Sándor, bzalay 
László, Szerényi Kálmán, Székely Emil, Szélesy Dániel, 
Szűcs Zsigtnoud, Vadnay Béla, dr. Vizlendvay József, 
Vizlendvay Sándor, Vlasits Károly rendező-bizottság. 
Felülfizetések köszönettel fogadtatnak. Belépti díj: sze- 
mélyenkint 3 frt, Páholy 10 frt. Kezdete 9 órakor. Je­
gyek a meghívó előmutatása mellett Koller Károly és 
Marton Lajos urak kereskedésében B.-Füreden kapha 
tók.

Meghívó. A keszthelyi kereskedő-ifjak önképző 
egyletének könyvtára javára folyó 1887. évi julius hó 
27-én azaz szerdán a „Nemzeti szálloda44 kerti helyisé­
gében zártkörű táncvigalom rendezetik. Belépti díj 60 
kr. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak s hirlapilag 
nyugtáztatnak. Kezdete esti 8 és fél órakor. A táncvi­
galom kedvezőtlen idő esetén is megtartatik.

Ipartestület alakulása. Tapolezán f. hó 9-en este 
118 személyből álló társasestély rendeztetett az iparos 
tanoncok tanárainak tiszteletére. A társasestély sikere 
Glaser Sándor gyógyszerésznek, mint rendező bízott 
sági elnöknek köszönhető. Glaser üdvözlő szavai után 
Mojzer Ferenc iparhatósági elnök, Redl Gusztáv igazgat«'» 
tanár a felső népiskolából, Feleki Lajos, Slephanek Já­
nos, Stitz Mihály felső-népiskolai tanárok, Sebestyén 
Mihály iparos tartottak lélekemelő beszédeket, mire az 
ipar testület megalakítására az aláírás rögtön megindít­
tatott.

Eljegyzés. Novák Ferenc dráskoveczi kántor-tanító 
legközelebb tartotta eljegyzését Perlakon Liszidk Emma 
kisasszonynyal.

EskÜVÖ. Lange Kelemen megyei állatorvos f. hó 
9-én esküdött örök hűséget Csáktornyán Mandl Gab­
riella kisasszonynyal, Mandl Antal Csáktornyái orvos 
kedves leányával.

Névmagyarosítás. Schlezinger Gyula nagy-kanizsai 
kereskedő maga és kiskorú Hugó nevű fia vezetékne­
vének rtSzegőu-v<2 kért átváltóztatását a m. kir. belügy­
minisztérium megengedte.

Nyilvános köszönet. Dr. Gráner Adolf úr a hely 
helybeli nőegylet részére f, hó 23-án 10 trtot kegyes 
kedett adományozni, mely összegért hálás köszönetét 
mond az elnökség. Kívánatos volna, hogy ezen nemes 

I tett minél több utánzásra találna.
Egy Őrültöt szállították f. ho 1 < én reggel Prá­

gából a nagy-kanizsai vasúti állomástól Zágrábba, két 
kisérő volt vele. Az őrült véletlenül a legelői álló (mert 
előbb induló) prágerhofi vonat egyik III. osztályú sza­
kaszába ment, míg társai nem voltak mellette s hasz 
ta.an figyelmeztették, hogy nem ezen mennek Zágrábba, 
hanem másik vonattal, ez semmikép sem hitt nekik, <>t 
ne bolonditsák, biztosan tudja, hogy ez megy Zágráb' «, 
ozep szóval nem tudván kicsalni, mivel kis idő múlva 
a vonatnak indulnia kell, erőszakhoz fordultak, meg a 
gadtak s még konduktor portás, rendőr segélyével ai-


